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CÉLTERÜLETI CSELEKVÉSI TERV 

 
 

Szigeti városrészek 
A Szigeti városrészek célterületet két településrész 

alkotja: Szigeti külváros és Ispitaalja. A 

településrészt északról az ifjúság útja, 

Alkotmány utca és Kodály Zoltán utca, 

keletről a Klimó utca, Rákóczi út, 

Szabadság utca, Kálvin utca, 
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Alsómalom utca, Siklósi út, nyugatról a Kürt utca, Tüzér utca, délről pedig vasútvonal határolja. 

A városrész helyzetképe 
A Szigeti városrészek célterületen találhatók nagyszámban a város és a megye lakosságát is szolgáló 
egészségügyi intézmények, mellettük az egyetem több egységei is itt helyezkedik el (PTE BTK és 
GYTK Rókus utcai épületei). A panelházak között létrehozott kisebb méretű városközpont biztosítja a 
közfunkciók ellátását (orvos, posta, boltok, ügyfélszolgálatok, éttermek), valamint közösségi térként is 
funkcionál. A Sziget városrészek erősen kötődnek a Belső városrészhez, lakóövezeteik városias, 
polgári jelleget mutatnak. Sűrű beépítettségű és nagyforgalmú területek jellemzik e városrészeket. A 
városrész tömegközlekedési elérhetősége bármely más városrészből kiválónak mondható. A 
vasútvonal mentén sűrűsödnek a nagyobb kiskereskedelmi egységek és ipari vállalkozások, amelyek 
munkaerő-piaci szempontból jelentősek. E területek szervesen ágyazódnak be a városszövetbe.  

A Szigeti városrészek önálló központja a Rókus sétány Szliven áruház környéke. A múltbéli közösségi 

aktivitások erre a helyszínre is szerveződtek, e mellett a Köztársaság tér és a Sportcsarnok ad helyet 

a lokális programoknak. A civil kezdeményezések a közelség és a kiépült infrastruktúra okán a Belső 

városrészhez köthetők. 

A városrész demográfiai adatai  
A KSH 2011. évi népszámlálási adatok alapján a Szigeti városrészekben élő népesség száma 13.540 fő 

volt, mely a Kormányhivatal 2017. évi adatai alapján a szegregátummal érintett 

területek lakosai nélkül 12.026 főre csökkent. A népsűrűség 

6.265 fő/km2. A Szigeti városrészek népességének 

kétharmada aktív korú, az elöregedés ezeket a 

településrészeket erősen sújtja, az öregedési 

index 2,60. A diplomások aránya 

átlagosan közel 35%. 
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Speciális jellemzők 
A Szigeti városrészek élete nagyrészt az egyetem, a kampuszélet köré szerveződik, illetve a kulturális-
társadalmi élet szempontjából a Belső városrészhez. A városrészi alulról jövő kezdeményezések több 
esetben kapcsolhatók az egyetemhez, az intézményi egységek a közösségi programok számára 
befogadó helyszínt és szakmai együttműködéseket is kínálnak a helybelieknek. Ugyanez érvényes a 
köznevelési intézményekre is.  
Több köznevelési és közoktatási intézmény található itt. A kulturális intézmények közül a Csorba 
Győző Könyvtár Várkonyi Nándor fiókkönyvtára és a Természettudományi Múzeum jelenléte 
gazdagítja e célterületet. Városi fenntartású közösségi színtere nincs a városrésznek, az egykori Alajos 
utcai közösségi ház (napjainkban egyházi működtetésben) biztosít még helyszínt egyes művelődési 
közösségek számára. Az Uránia filmszínház alternatív közösségi térként funkcionál. Egy-egy 
lakóközösség alkalmi programokat generál, ilyen például a Rókus sétányon a karácsonyfa díszítés. 

Az előkészítő munka számokban 
A helyi identitás és kohézió erősítése Pécs városában projekt előkészítése során a városrészben 31 

interjú került feldolgozásra. A felmérés során a helyi lakosság 302 db közösségi kérdőívet töltött ki. A 

2018 áprilisától havi rendszerességgel megrendezésre került közösségi beszélgetéseken 37 civil 

szervezet vagy önszerveződő csoport képviseltette magát1. A városrész 3 éves programalkotó 

                                                 
1 2019. június 07-ig. 
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munkájához eddig 19 szervezet csatlakozott. Összesen 48 programjavaslatból 36 került a városrészi 

cselekvési tervbe, melynek megvalósítása során 53 szervezet között jöhet létre együttműködés. 

A közösségi felmérés során kirajzolódó problématerületek 
A helyi társadalom életét meghatározó, segítő civil szervezetek száma csekély a célterületen. E 

problémakör különösen a helyi beágyazódás tekintetében jelent kihívást. Néhány helyi 

kezdeményezés mellett a köznevelési- és közoktatási intézményekhez kapcsolódó közösségek és 

alapítványok kínálnak lehetőséget a helyi együttműködések kialakítására és megerősítésére.  

Az esélyegyenlőségi célcsoportok számára e területen megerősítendők azok a programok, amelyek a 

nemzedékek közötti együttműködésre, együttélésre fókuszálva hozzájárulnak a társadalmi 

befogadáshoz, illetve a pozitív, elfogadó szemlélet kialakításához, fenntartásához. Az aktív időskor, az 

időskorhoz méltó életminőség alakítását fontosnak tartjuk, melyet az e célterületen működő Senior 

Akadémia tevékenysége is segít. Az idős korosztály a lakóhely történetiségének ismerője, őrzője, s 

ezen tudás átadója lehet, jelen projekt esetében a célterület múltját, az egyes belső egységek 

identitását meghatározó közösségi emlékezetét tehetik közkinccsé. A gyermekek esélyegyenlősége 

a helyi szektorközi együttműködések révén a civil és az önkormányzati szereplők, a helyi lakosság 

bevonásával, valamint partnerségi együttműködések ösztönzésével szorgalmazzuk a gyermek- és 

fiatalkorúak számára közösségépítő lehetőséget kínáló programok megvalósítását. 

A helyi közösségi kohézió erősítendő. A célterületen folytatott közösségi 

felmérés eredményeként a helyi civil kezdeményezések 

hiánya érzékelhetővé vált. A városrész közösségi 

színterekben szegény, ebből eredeztethető a 

helyi szervezetek és az önszerveződő 

csoportok alacsony száma is. Az itt 

élők kevés közösségi 

kezdeményezésről tudnak, a 

lokális részvételi adatok 
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rendkívül alacsony számot mutatnak, ugyanakkor városi vonatkozásban már jelentősebb kulturális és 

közművelődési aktivitást tükröznek a városrész lakossága körében felvett adatok. A felmérésben 

megkérdezett 302 fő válaszadó közül 49 fő ítélte jónak a helyi közösségi életet. 

Problématerületek: 

1. A célterületen szervezett rendezvények többsége az egyetemi élethez is kapcsolható program. 

Kihívást jelent a városrész lakosságára fókuszáló, az őket megszólító és bevonó események 

megvalósítása. A helyi intézményi és szervezeti együttműködések kialakítása megfelelő 

lehetőséget biztosít a megvalósítási időszakban, a helyi erőforrások feltárásával e kapcsolatok 

megerősíthetők.  

Eredmény: a projekt keretében lokális közösségi mozgásokat tudunk generálni, melyek a helyi 
lakosok bevonását és aktivizálását célozva segítenek megteremteni a városrészben alulról jövő 
kisléptékű közösségi kezdeményezések folytonosságát is. 

2. A kulturális intézmények száma alacsony. Nincsenek a lakosság számára biztosítható 

kisközösségi helyszínek. A könyvtári és múzeumi lehetőségek mentén növelni szükséges a 

köznevelési-közoktatási intézményekhez köthető aktivitást. 

Eredmény: a projekt keretében az intézmények közösségi tevékenységei erősíthetők, területi 
beágyazódásuk növelhető.  

3. A lakosságot megszólító, érzékenyítő, aktivizáló-ösztönző alacsony küszöbű, nyitott 

akcióprogramok hiányoznak a városrészben, ezért olyan 

tevékenységek megvalósítását szorgalmazzuk, melyek 

felhívják a figyelmet a társadalmi szerepvállalás 

jelentőségére és lehetőséget biztosítanak 

a részvételre. 

Eredmény: a helyi lakosok aktív 
részvételi attitűdje és nő a 
közösség érdekeit szolgáló 
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társadalmi kezdeményezések száma. 
4. Az itt élő idősebb generáció felhalmozott tudása nem, vagy csekély mértékben hasznosul, ezért 

elsődlegesen a családi programokon keresztül kívánjuk e korosztályt is bevonni a programok 

megvalósításába. 

Eredmény: az inaktív korúak részvételével mind a mentális, mind a szociális készségeik 

erősíthetők, a társadalom számára hasznos tudásuk beépül a közös produktumokba. Az egyén 

külső pozitív megerősítése nyomán az egyéni aktivitásuk is növelhető. 

5. A fiatal korosztályok közösségi aktivizálása nehézkes, részvételi attitűd az intézményi és civil 

együttműködési programokkal előmozdítható. A diákok elsődlegesen az oktatási intézményi 

környezetben, azokon keresztül szólíthatók meg, így erősítjük a partnerséget a civil szféra és az 

intézményi munkaközösségek és társadalmi szervezetek között. Nyitott programokkal az érintett 

családok, szélesebb körben a lakosság megszólítása is cél. E feladatban városrész kulturális 

színterei, a Csorba Győző Könyvtár és a JPM intézménye is meghatározó lehet.  

Eredmény: az érintett intézmények körében is meghonosodik a közösségi szemlélet, átjárható 

együttműködések alakulnak ki a környező civil tevékenységek megvalósításában, a kialakuló 

partnerkapcsolatok mentén a fiatal korosztály társadalmi szerepvállalása, érzékenyítése 

növelhető. 

6. Esélyegyenlőségi részvételi programok kialakítása is fontos, melyben az önkormányzati 

intézmények és a helyi közösségek együttműködésének erősítése is cél. 

Ennek érdekében a helyi lakosságot érintő érzékenyítő 

programok szervezése, melyek segítik a hátránnyal 

élők elfogadását és beilleszkedését. 

Eredmény: a helyben elérhető közösségi 

programokkal segítjük a 

célcsoportok számára az aktív 

közösségi szerepvállalást. 
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7. Környezetvédelem és a fenntartható fejlődés jegyében szervezett közösségi programok 

segítenek az élhető környezet kialakításában, megőrzésében és a természeti értékek 

megóvásában. Az e témakör köré szerveződő programok jó lehetőséget adnak a helyi lakosság 

bevonására.  

Eredmény: lakókörnyezet közös alakítása által a helyi együttműködési hajlandóság növelhető, a 

családokat megszólító programok hozzá járulnak hosszú távon is a helyi közösség 

megerősítéséhez. 

A terület identitáserősítő lehetőségei  
A közösségi felmérésből visszatükröződik, hogy az itt élők többsége a kellemes környezetet, a 

munkahelyek közelségét és az egészségügyi ellátást nevezte meg legfőbb pozitívumként. A 

legnagyobb igény a sport és kulturális programok szervezése mellett a családi-és gyermekprogramok 

kapcsán rajzolódott ki.  

Megőrzendő közösségi értékek:  

- családias, nyugodt környezet 

- helyi mikroközösségi aktivitások (közparkok, játszóterek) 

Erősségek és lehetőségek:  

- a városrészben működő oktatási-nevelési intézmények specifikus tudása, a hozzájuk 

kapcsolódó civil közösségek közötti együttműködésében rejlő kapacitások, a közoktatáshoz 

kapcsolódó szabadidős-közösségi programok lehetőségei; 

- a célterületeken megtalálható közterületek, 

játszóterek, mint kültéri közösségi színterek 

közösségi alapú fejlesztésének 

lehetőségei; 
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A problémahelyzetekre fókuszáló beavatkozási területek 
A városrészre vonatkozó jövőbeli közösségi aktivitásra irányuló igények a kulturális események, a 

családi- és gyermekprogramok, a sport, az ismeretterjesztő, valamint az ifjúsági programok 

megvalósítását szorgalmazzák.  

Ennek érdekében átfogó céljaink: 

- közösségi részvételre alapuló lakossági programok fejlesztése, a területen működő 

intézmények bevonásával; 

- a városrésztörténet-helyismeret feltáró programok generálása a lakosság, a civil közösségek 

és az oktatási intézmények csoportjainak együttműködésében; 

- a generációk közötti kapcsolatok erősítése, az idősebb korosztály megszólítása és bevonása, 

melyben a családi kötelékek szerepe is meghatározó; 

- ép és fogyatékkal élő lakosok együttműködésében a befogadást és elfogadást 

segítőprogramok megvalósítása; 

- az ifjúsági aktivitását, részvételét ösztönző kooperatív és érzékenyítő programok 

megvalósítása; 

- a fenntartható fejlődés problémaköreire reflektálva a tudatos társadalmi attitűd erősítése; 

Részcélok a felhíváshoz igazodóan 
1. A helyi szellemi és épített örökséghez kapcsolódó ismereteket gyarapító programok 

megvalósítása. Korosztályok bevonása, a közösségi tudás 

feldolgozása. Helyismereti ismeretterjesztő 

programok meghonosítása. 

2. Társadalmi integráció és 

felelősségvállalás: a lakosok 

érzékenyítése, az 

esélyegyenlőségi 

célcsoportok, 
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hátránnyal élők bevonása közösségi programok megvalósításába.  

3. A generációk közötti párbeszéd és a család társadalmi szerepének erősítése. 

4. Alacsony küszöbű, a lakosság széles körét megszólító tematikus közösségi programok 

megvalósítása az aktív közösségi szerepvállalás lehetőségeinek megteremtése. 

Eszközök 
 a kulturális örökség megismeréséhez és a helyi értékfeltáráshoz kapcsolódó programok 

megvalósítása; 

 ismeretterjesztő programok megvalósítása, a civil és intézményi szféra 

együttműködésének ösztönzése; 

 társadalmi részvételre ösztönző érzékenyítő civil programok megvalósítása; 

 a különböző korosztályokat összefogó intézményrendszerekben a nyitott társadalmi 

szerepvállalás kifejeződésének erősítése; 

 a civil lakossági aktivitását támogató szervezetek közötti párbeszéd biztosítása, az 

eredmények folyamatos nyomon-követése és közvetítése a lakosok irányába; 

 folyamatosság és fenntarthatóság biztosítása; 

A helyi nyilvánosság biztosítása 
A három esztendőt felölelő megvalósítási időszak során a helyi ügyek nyilvánossága érdekében a helyi 

információáramlást biztosítását széles körben terjesztett célterületi online hírlevél kialakításával, a 

www.pecsikozossegek.hu célterületi oldal (https://szigeti-

varosresz.pecsikozossegek.hu/) üzemeltetésével és a 

városrészhez kapcsolódó önálló FB oldal létesítésével 

és működtetésével vállaljuk. Ezen platformok 

lehetőséget biztosítanak az adott 

célterületen megvalósuló közösségi 

események és folyamatok előzetes 

beharangozására, a 

megvalósítók 

https://szigeti-varosresz.pecsikozossegek.hu/
https://szigeti-varosresz.pecsikozossegek.hu/
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bemutatkozására és tevékenységeik a részvételi lehetőségek, felhívások, valamint a megvalósulás 

dokumentálására és közösségi visszacsatolásaira. A tartalomszerkesztésben a helyi megvalósítók 

vesznek részt.  

Részvételi fórumok 
A megvalósítási időszak első évében negyedévente minimum egy, a második és harmadik évben 

félévente minimum egy találkozót szervezünk a városrészben, amely célja a cselekvési terv nyomon 

követése, fejlesztése. A részvételi fórumokon a programalkotók és a helyi lakosság részvételével 

értékeljük az elmúlt időszak eseményeit, folyamatait, és a következő időszak programjaival 

kapcsolatos teendőket tekintjük át.  

 

 

 



II. Szigeti városrészek - tervezett események

negyedév
időszak 

negyedév
tervezett időpont

illeszkedés a probléma-

területhez (sorszámmal, 

több is lehet)

Tevékenység megnevezése esemény helyzetelemzés (a beavatkozást alátámasztó probléma rövid bemutatása) cél és tevékenység (mit-hogyan) bevonandó közösségek

tevékenység(ek) bemutatása, a 

megvalósításához szükséges erőforrások 

felsorolása

felelősök

a programok, események 

és folyamatok 

megvalsóítására 

fordítandó forrás (Ft)

eredményes-ségi indikátor 

hozzájárulás 2022.08.31. 

projektzárásig (fő)

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.09.01 2,4

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Vasutas napok Ispitaalján

Ispitaalja belvárosi, polgári városrész, amely mára elvesztette önálló 

városrészi identitását. A terület egyik meghatározó lakóépülete a MÁV 

bérház, amely több száz pécsi család otthona. Meghatározó eleme volt a 

vasutas identitás. Annak ellenére, hogy a környéken még ma is nagy számban 

élnek korábbi vasúti dolgozók, a 80-as évekig hagyománynak számító vasutas 

nap mára már szinte teljesen a feledés homályába merült.

A vasutas nap célja, hogy felelevenítse a környék 20. századi tradícióját, a 

közelben lakók számára ízelítőt adjon a vasutas örökségből. A 

kezdeményezés által a lakóközösség tagjai megismerhetik egymást, új 

dolgokat tudhatnak meg az otthonuknak számító városrész múltjáról. Még 

jobban sajátjuknak érezhetik lakókörnyezetüket, ezáltal pedig otthonosabbá, 

ember közelibbé válnak a városrész mindennapjai.

Kosztolányi Dezső Céltársulás Egyesület, 

Vasutasok Szakszervezete Pécsi Nyugdíjas 

Alapszervezet Egyesület, Ispitaaljáért Baráti Kör, 

helyi lakosok

Pécsi Vasutas Sport Klubbal (PVSK)

Szabadtéri kiállítást tartunk vasutasnap 

alkalmából a MÁV bérház udvarán, ahol az 

idősek mesélnek is az itt élőknek a településrész 

múltjáról, saját élményeikről. A régi 

hagyományos vasutasnap korabeli programjai 

mellett bográcsozás közben lehetőség nyílik a 

közös kikapcsolódásra, felhőtlen szórakozásra, 

valamint arra, hogy a vasutasok szót váltsanak 

hivatásuk örömeiről ás gondjairól. A vasutasnap 

utcabállal zárul. Emellett a Pécsi Vasutas Sport 

Klubbal (PVSK) együttműködve roller és 

kerékpárversenyt rendezünk a gyermekeknek, 

valamint több korosztálynak ping-pong versenyt 

is. Lesz zsákban futás és kötélhúzó verseny, 

aszfaltfestés is.

Kosztolányi Dezső 

Céltársulás Egyesület 
270 000 Ft 150
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2019.11.30.
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I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a befogadásuk 

erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával érdemes bemutatni. 

Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a különböző fogyatékossággal 

élők között egy pozitív emocionális légközben valósulnak meg, az tovább 

erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold egy 

rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal élők, így 

teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és az 

érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba, zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett. Részt veők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban.

Speckó Pécs 60 000 Ft 60
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I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Márton napi mulatság

A közösségi élet fellendítéséhez alkalmas lehet a népszokások felelevenítése 

és megélése. A Márton nap egyházi hagyományokon alapuló népszokás, 

mely a lámpás, a világosság tovább adásával az egymás felé fordulás és 

kapcsolat teremtés eszköze is lehet. A jeles napok és ünnepek a helyi 

közösségek mindennapjait is szervező alkalmak voltak egykoron. A 

társadalom figyelmét fel kívánjuk hívni a mindazon értékekre, melyeket 

hagyományaink őriznek és közvetítenek a következő generációk számára.”

Célunk az egyházi és néphagyományok életben tartása, és a közösség 

erősítése. Az itt készülő ajándékokat elvisszük a környék lakóinak és a 

Gyerekklinikára, hogy ők is részei lehessenek az ünnepnek. A gyerekek látják, 

hogy a szülőknek is fontos a másokkal való kapcsolat, a fény továbbadása. 

Visszatérve beszélgetésindító előadást hallgatunk a népszokásokról, közben 

önkéntesek főznek, mellyel megvendégeljük a hozzánk betérőket. 

A Pécsi Székesegyház Nagycsaládos Egyesület 

önkéntesei 

CSEÖH 2 fő

iskolai közösségi szolgálatos diákok 10 fő

a környék lakói 15 fő

előadó 1 fő

általános iskolás gyerekek 15 fő

Az ünnepségen lámpakészítés közben a 

gyerekek, felnőttek verseket, rigmusokat 

tanulnak, az önkéntesek ludaskását főznek és 

sütik a pogácsát. A környék 15 házába 

kopogunk be, átadjuk a lámpást, s meghívjuk 

őket a vacsorára. Ezután a Gyerekklinikára a 

beteg gyerekeknek viszünk fényt és 

örömöt.Újdonság, hogy a kézműveskedés és 

lámpás osztás után még visszatérve a Családok 

Házába vacsora után egy előadást hallgatunk 

meg népszokásokról, vagy a környék, az utca 

történetéről, majd megvacsorázunk. Közös 

énekléssel, játékkal zárul a nap.

Pécsi Székesegyház 

Nagycsaládos 

Egyesület 

170 000 Ft 80
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I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Advent

Alapítványunk segítségével a Budai Nagy Antal Óvoda 2019 szeptemberétől 

visszaköltözhet korszerűen felújított, modern épületébe. A felújítás ideje 

alatt megszokott épületünktől távol kaptunk helyet, így addig jól működő, 

kiépített kapcsolatrendszerünkben ápolása az utóbbi időben nehézségbe 

ütközött. A szülőket folyamatosan bevonjuk: az óvoda életébe: közös 

programok, ünnepek, kirándulások, egyéb rendezvények szervezése.

Egyéb partnerekkel, civil szervezetekkel is hatékony partneri kapcsolatot 

ápolunk, ennek fejlesztésére, erősítésére törekszünk.

Alapítványunk célja, a korszerűen felújított óvodába visszaköltözött 

gyermekek és családjaik, valamint a városrész lakói között 

megszűnt/szünetelt kapcsolat helyreállítása. Épületünk alkalmassá vált a 

generációkon átívelő eredmények, élmények bemutatásán kívül, az 

ünnepségen jelen lévő generációknak nyújtott közös ünnepi programok 

szervezése is. (megnyitó, játszóház, advent, közös táncház,stb.)

Apróka Alapítvány

A Budai Nagy Antal óvoda munkatársai, 

gyermekei

Környékbeli gyerekek

Szülők Közössége

Nagyszülők közössége

Szigeti városrész családi köre

Helyi közösségek Pl.játszótéri csoportok

Helyi művészek

Érkezéskor, a megnyitó alkalmával berendezett 

kiállítást megtekintése. Az asztaloknál adventi 

kézműveskedés. A nagyszülők személyesen 

mesélik el milyen élményeik voltak, milyen 

hagyományokat ápolnak. Ezeket a történeteket 

beszélgetésindítóak,melyeket a résztvevők saját 

élményeik, valamint általuk követett 

hagyományok megosztásával folytathatnak.

Apróka Alapítvány 55 000 Ft 80

2
2019.12.01-

2020.02.29.
2019.12.12 1,4

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Madárkarácsony a Köztársaság 

téren

Környékünk madarairól való téli gondoskodás fontossága összekapcsolható a 

karácsonyi ünnepvárással, ünnepi szokásokkal, amelybe bevonhatóak a város 

óvodái, a környéken található gyermekintézmények, az itt dolgozók és az 

érdeklődő lakosság. A városrész e területén viszonylag kevés közösségi 

rendezvényre van lehetőség, megfelelő hely hiányában. Az intézmény 

kapcsolatai révén az óvodákat és az érdeklődőket tudja mozgósítani a 

részvételre.

Bemutatni a környék lakóközössége számára az óvodákban folyó környezeti 

nevelési tevékenységet. Nagyobb hangsúlyt fektetni a madarainkról való téli 

gondoskodásra, erre ösztönözni a környéken élőket is. Célunk az ünnepvárás 

részeként jó hangulatú összejövetellel a Zöld Óvodába járó gyermekek és a 

területen élők közösségi érzésének erősítése. Közös felelősségvállalás a 

környezetünk élőlényeiért mellett a szülők, gyermekek és a területen élők 

aktivizálása otthoni közös tevékenységre, a lakók figyelmének felhívása a 

madáretetés fontosságára, ösztönzésük a gondoskodásra a téli időszakban.

„Köztársaság Téri Óvodáért” Alapítvány. 

Városközponti Óvoda Köztársaság téri 

Tagóvodája alkalmazotti közössége, Pécs Zöld 

Óvodáinak koordinátorai, BIOKOM munkatársa, 

Mecsekerdő Zrt. kommunikációs munkatársa, 

Hungast munkatársa„Köztársaság Téri 

Óvodáért” Alapítvány. Városközponti Óvoda 

Köztársaság téri Tagóvodája dolgozói és 

óvodásai, Pécs Zöld Óvodái, a lakókörnyezetben 

található iskolák, bölcsőde, érdeklődő lakosság, 

helyi civil szervezetek képviselői.

Előzetesen felhívásunkra az óvodákban is és a 

családok otthon is madáreleségből 

karácsonyfadíszt, plakátokat, meghívókat 

készítenek a gyermekekkel. Az összejövetel 

céljának, menetének ismertetése, majd az előre 

felállított fenyőfa közös feldíszítése, tájékoztató 

tábla kihelyezése az eseményről. A díszítés alatt 

a gyermekek megkínálása meleg teával, a 

programról szóló emléklapok, és a 

madáretetésről szóló ismertető lapok kiosztása 

a résztvevők számára, beszélgetés a megjelent 

vendégekkel. Ünnepi műsor (vers, ének), a 

feldíszített „madárkarácsonyfa” közös 

körbejárása, érzelmi hangulat megteremtése. A 

madáretető későbbi tárolásáról és 

karbantartásáról a Városközponti Óvoda 

Köztársaság téri Tagóvodája gondoskodik.

"Köztársaság Téri 

Óvodáért" 

Alalpítvány

50 000 Ft 250



II. Szigeti városrészek - tervezett események
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I.3. Közösségek szomszédolása 

(pl. településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Kollektív Kritikai Kartográfia az 

élhető város feltérképezése

Napjainkban minden tevékenységünket algoritmusok követik, térképre 

helyezik mozdulatunkat, az egyes helyeken eltöltött idő információval 

szolgálhat arról, hol lakunk, hol szórakozunk és hol sportolunk. Figyelnek 

ránk; adatainkat pénzé teszik, mi pedig ingyenesen használhatjuk a cserébe 

kapott szolgáltatásokat, (térkép, csevegés, videomegosztók)…

A projektjavaslat célja a Városrész feltérképezése a helyi lakosok aktív 

bevonásával.

Eklekta Egyesület: Máté Évi, Murányi Kata, Lévai 

János, Schäffer János 

A Kollektív Kritikai Kartográfia egy olyan eszköz 

amely segít megismerni, elemezni, 

újraértelmezni a körülöttünk elterülő világot. A 

közösségi térképészet alkalmas lehet arra, hogy 

sok-sok személyes tapasztalat által felrajzolt 

információ segítségével kontextusba helyezzen 

eddig nem is annyira feltűnő problémákat és 

segítséget jelenthet köztereink tervezésében is, 

a szomszédságban élők véleményének a 

városvezetés felé artikulálása útján.

Eklekta Egyesület - 110 000 Ft 30
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I.6. Hagyományos és online 

civil, vállalkozói fórumok, 

közösségi rendezvények 

szervezése (célja a képessé 

tétel, az információáramlás 

elősegítése, pl.: közösségi 

fórumok, találkozók, vállalkozói 

fórum, civil fórum, vagy 

közösségi rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Szép Esték – a Pécsi Jótékony 

Nőegylet helyi művészeknek és 

óvodás korosztály számára 

művészeti foglalkozásnak teret 

adó folyamata

A gyermekek életéből a személyes mesélés élményét a vizualitás 

térnyerésével a tv- és filmnézés vette át. Kikopott a hagyományos mesélés a 

családok, közösségek életéből. A diavetítéses mesélés régi hagyományt 

elevenít fel. 

A helyi művészek megmutatkozása gyakran a magát megmutatni kívánó 

művész lehetőségein bukik el, vagy a produkció színre vitelének költségei 

miatt nem kerül sor rá. Ha a fentiek meg is oldódnak, sokan nem jutnak el a 

belépőjegyek fizetésének nehézsége miatt ezekre az előadásokra. Gyakori 

gond, hogy az előadásokra a család nem tud pénzt fordítani, vagy nem áldoz 

rá. 

A résztvevők bevonásával közvetlen élmények megteremtése diavetítésre és 

mesélésre. A vetítést követő beszélgetés során gyermek képzőművészeti 

alkotások születnek, melyeket bemutathatunk a kulturális előadás 

megnyitójaként. Hátrányos helyzetűeket támogatnánk a részvétel ingyenes 

biztosításával. Az előadások végén interaktív beszélgetést, 

gyermekrajzkiállítást és ételkóstólót tervezünk.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi lakosok, 

helyi előadóművészek, Pécsi Jótékony Nőegylet 

önkéntesei, nőegyleti munkát segítő diák 

önkéntesek, általános iskolai nevelők

A résztvevők bevonásával a közösség 

tempójában, kérdéseit, reakcióit figyelembe 

véve kerül sor diavetítésre és mesélésre. A 

vetítést követő beszélgetés során gyermek 

képzőművészeti alkotások születnek, melyeket 

bemutathatunk a kulturális előadás 

megnyitójaként. A már neves előadók esetén 

közönségtalálkozókat is magában foglaló 

előadásokat szervezünk, melyen a művekkel és 

a fellépőkkel kapcsolatos kérdések feltehetők, a 

taps után nem fejeződik be, tovább él az 

előadás. A program lehetőséget ad az általános 

iskolai korosztály rajzainak bemutatására, illetve 

az előadás témájához kapcsolódó gasztronómiai 

ízutazásra. Pécs kezdő zenei és 

előadóművészeinek kívánunk teret adni. Az 

előadást követően a szervezők közösen készített 

ételeit lehet megkóstolni.

Pécsi Jótékony 

Nőegylet
130 000 Ft 40
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I.6. Hagyományos és online 

civil, vállalkozói fórumok, 

közösségi rendezvények 

szervezése (célja a képessé 

tétel, az információáramlás 

elősegítése, pl.: közösségi 

fórumok, találkozók, vállalkozói 

fórum, civil fórum, vagy 

közösségi rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

„Holnapformáló” : 

Előadássorozat a családi életre 

való felkészítés témakörében

A szerepek sok családban nagy változásokon mennek keresztül, sok gyermek 

nevelkedik mozaik családban, az egyre szaporodó válások miatt. A fiatal 

felnőtteknek már kevésbé nyújtanak mintát a saját családjából hozott szokás, 

- szabály rendszerek. Megkezdődött egyfajta egymásra mutogatás a 

pedagógus és a szülői társadalom között, abban a kérdésben, hogy kinek 

miben kéne változtatnia. Szükségesnek tartjuk olyan fórumok létrehozását, 

ahol szülők, pedagógusok, szakértő előadó és vitavezető segítségével tudnak 

beszélgetni, előadást meghallgatni a családokat érintő különböző témákban.

Az előadások segítségével a közösségi kohézió erősítése, a családok segítése, 

az együttműködés lehetőségének megteremtése, az értékek meghatározása 

a családon belül az emberi kapcsolatok erősítése. A rendezvény fő témája a 

család, ezen belül is a családokban betöltött szerepek, ezzel kapcsolatos 

nehézségek, kihívások, melyekkel szembe kell nézni a családoknak. Az 

esemény nyitott programként szerepelne, különböző fórumokon hirdetnénk 

meg előtte. A közösségi rendezvény célja, hogy a vitaindító előadások után 

lehetőség nyíljon a családokat érintő témákban beszélgetésre, a problémák 

feltárására, megoldások keresésére.

„Gyermekeinkben Érlelődik a Jövő” Alapítvány 

tagjai, ezen kívül tagóvoda vezető, 

óvodapedagógusok, pedagógiai asszisztensek, 

A rendezvény népszerűsítésében részt vesznek: 

a környékbeli intézmények, üzletek, környéken 

lakószülők, nagyszülők.

Az előadók, esetleg, a továbbiakban az előadó 

által meghívott vendég előadó, a felmerülő 

témák tükrében.

Szülők, a Szigeti városrészben élő családok 

szülei, nagyszülők, óvodapedagógusok, az 

óvoda dolgozói, a környékbeli intézmények 

óvodapedagógusai.

Az öt előadásból álló közösségi rendezvény 

céljainak eléréséhez az alábbiakban kíván 

támpontokat adni:

1. Mire vagyok szabad? – jogok és 

kötelességek a szabadság helyes értelmezése 

és következményei

2. Függőségek rabságában – miért lesz valaki 

függő az egészséges énkép kialakulása

3. Ki vagyok én? – a fogyasztói társadalom és a 

bűnözés hatása az egyénre. A helyes önismeret 

és reális énkép fontossága

4. A herceg és a királylány – a rosszul 

értelmezett nemi szerepek és az erőszak. Nemi 

identitásunkból adódó szerepeink

5. Két nem, két világ – félreértett impulzusok. A 

férfi és a női gondolkodás különbözősége, és az 

ebből adódó kommunikációs zavarok.

"Gyermekeinkben 

Érlelődik a Jövő" 

Alapítvány 

50 000 Ft 40

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.03.20 3,5

I.6. Hagyományos és online 

civil, vállalkozói fórumok, 

közösségi rendezvények 

szervezése (célja a képessé 

tétel, az információáramlás 

elősegítése, pl.: közösségi 

fórumok, találkozók, vállalkozói 

fórum, civil fórum, vagy 

közösségi rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Szép Esték – a Pécsi Jótékony 

Nőegylet helyi művészeknek és 

óvodás korosztály számára 

művészeti foglalkozásnak teret 

adó folyamata

A gyermekek életéből a személyes mesélés élményét a vizualitás 

térnyerésével a tv- és filmnézés vette át. Kikopott a hagyományos mesélés a 

családok, közösségek életéből. A diavetítéses mesélés régi hagyományt 

elevenít fel. 

A helyi művészek megmutatkozása gyakran a magát megmutatni kívánó 

művész lehetőségein bukik el, vagy a produkció színre vitelének költségei 

miatt nem kerül sor rá. Ha a fentiek meg is oldódnak, sokan nem jutnak el a 

belépőjegyek fizetésének nehézsége miatt ezekre az előadásokra. Gyakori 

gond, hogy az előadásokra a család nem tud pénzt fordítani, vagy nem áldoz 

rá. 

A kulturális előadás lehetőséget nyújt pécsi művészek megmutatkozására. 

Kezdő vagy

amatőr előadóművészek esetében lehetőséget teremt a számukra 

nehézséget jelentő

szervezés terén is. Ismert művészek fellépésekor pedig azok is eljuthatnak az 

előadásokra,

akiknek nehézséget okoz a jegyárak kifizetése, vagy nem gyakori előadás 

látogatók.

Az előadások végén lehetősége lesz kérdezni a közönségnek, illetve a 

témákhoz

kapcsolódó gyermekrajz kiállításunkat megtekinteni és a szervezők által 

készített ételeket

megkóstolni.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi lakosok, 

helyi előadóművészek, Pécsi Jótékony Nőegylet 

önkéntesei, nőegyleti munkát segítő diák 

önkéntesek, általános iskolai nevelők

A résztvevők bevonásával a közösség 

tempójában, kérdéseit, reakcióit figyelembe 

véve kerül sor diavetítésre és mesélésre. A 

vetítést követő beszélgetés során gyermek 

képzőművészeti alkotások születnek, melyeket 

bemutathatunk a kulturális előadás 

megnyitójaként. A már neves előadók esetén 

közönségtalálkozókat is magában foglaló 

előadásokat szervezünk, melyen a művekkel 

és a fellépőkkel kapcsolatos kérdések 

feltehetők, a taps után nem fejeződik be, 

tovább él az előadás. A program lehetőséget 

ad az általános iskolai korosztály rajzainak 

bemutatására, illetve az előadás témájához 

kapcsolódó gasztronómiai ízutazásra. Pécs 

kezdő zenei és előadóművészeinek kívánunk 

teret adni.

Pécsi Jótékony 

Nőegylet
200 000 Ft 120

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.04.01 2,5

I.3. Közösségek szomszédolása 

(pl. településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Kollektív Kritikai Kartográfia az 

élhető város feltérképezése

Napjainkban minden tevékenységünket algoritmusok követik, térképre 

helyezik mozdulatunkat, az egyes helyeken eltöltött idő információval 

szolgálhat arról, hol lakunk, hol szórakozunk és hol sportolunk. Figyelnek 

ránk; adatainkat pénzé teszik, mi pedig ingyenesen használhatjuk a cserébe 

kapott szolgáltatásokat, (térkép, csevegés, videomegosztók)…

A projektjavaslat célja a Városrész feltérképezése a helyi lakosok aktív 

bevonásával.

Eklekta Egyesület: Máté Évi, Murányi Kata, Lévai 

János, Schäffer János 

A Kollektív Kritikai Kartográfia egy olyan eszköz 

amely segít megismerni, elemezni, 

újraértelmezni a körülöttünk elterülő világot. A 

közösségi térképészet alkalmas lehet arra, hogy 

sok-sok személyes tapasztalat által felrajzolt 

információ segítségével kontextusba helyezzen 

eddig nem is annyira feltűnő problémákat és 

segítséget jelenthet köztereink tervezésében is, 

a szomszédságban élők véleményének a 

városvezetés felé artikulálása útján.

Eklekta Egyesület - 110 000 Ft 30



II. Szigeti városrészek - tervezett események

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.04.01 3,4,5

I.6. Hagyományos és online 

civil, vállalkozói fórumok, 

közösségi rendezvények 

szervezése (célja a képessé 

tétel, az információáramlás 

elősegítése, pl.: közösségi 

fórumok, találkozók, vállalkozói 

fórum, civil fórum, vagy 

közösségi rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

„Holnapformáló” : 

Előadássorozat a családi életre 

való felkészítés témakörében

A szerepek sok családban nagy változásokon mennek keresztül, sok gyermek 

nevelkedik mozaik családban, az egyre szaporodó válások miatt. A fiatal 

felnőtteknek már kevésbé nyújtanak mintát a saját családjából hozott szokás, 

- szabály rendszerek. Megkezdődött egyfajta egymásra mutogatás a 

pedagógus és a szülői társadalom között, abban a kérdésben, hogy kinek 

miben kéne változtatnia. Szükségesnek tartjuk olyan fórumok létrehozását, 

ahol szülők, pedagógusok, szakértő előadó és vitavezető segítségével tudnak 

beszélgetni, előadást meghallgatni a családokat érintő különböző témákban.

Az előadások segítségével a közösségi kohézió erősítése, a családok segítése, 

az együttműködés lehetőségének megteremtése, az értékek meghatározása 

a családon belül az emberi kapcsolatok erősítése. A rendezvény fő témája a 

család, ezen belül is a családokban betöltött szerepek, ezzel kapcsolatos 

nehézségek, kihívások, melyekkel szembe kell nézni a családoknak. Az 

esemény nyitott programként szerepelne, különböző fórumokon hirdetnénk 

meg előtte. A közösségi rendezvény célja, hogy a vitaindító előadások után 

lehetőség nyíljon a családokat érintő témákban beszélgetésre, a problémák 

feltárására, megoldások keresésére.

„Gyermekeinkben Érlelődik a Jövő” Alapítvány 

tagjai, ezen kívül tagóvoda vezető, 

óvodapedagógusok, pedagógiai asszisztensek, 

A rendezvény népszerűsítésében részt vesznek: 

a környékbeli intézmények, üzletek, környéken 

lakószülők, nagyszülők.

Az előadók, esetleg, a továbbiakban az előadó 

által meghívott vendég előadó, a felmerülő 

témák tükrében.

Szülők, a Szigeti városrészben élő családok 

szülei, nagyszülők, óvodapedagógusok, az 

óvoda dolgozói, a környékbeli intézmények 

óvodapedagógusai.

Az öt előadásból álló közösségi rendezvény 

céljainak eléréséhez az alábbiakban kíván 

támpontokat adni:

1. Mire vagyok szabad? – jogok és kötelességek 

a szabadság helyes értelmezése és 

következményei

2. Függőségek rabságában – miért lesz valaki 

függő az egészséges énkép kialakulása

3. Ki vagyok én? – a fogyasztói társadalom és a 

bűnözés hatása az egyénre. A helyes 

önismeret és reális énkép fontossága

4. A herceg és a királylány – a rosszul 

értelmezett nemi szerepek és az erőszak. Nemi 

identitásunkból adódó szerepeink

5. Két nem, két világ – félreértett impulzusok. A 

férfi és a női gondolkodás különbözősége, és az 

ebből adódó kommunikációs zavarok.

"Gyermekeinkben 

Érlelődik a Jövő" 

Alapítvány 

25 000 Ft 30

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.05.01 2,5

I.3. Közösségek szomszédolása 

(pl. településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Kollektív Kritikai Kartográfia az 

élhető város feltérképezése

Napjainkban minden tevékenységünket algoritmusok követik, térképre 

helyezik mozdulatunkat, az egyes helyeken eltöltött idő információval 

szolgálhat arról, hol lakunk, hol szórakozunk és hol sportolunk. Figyelnek 

ránk; adatainkat pénzé teszik, mi pedig ingyenesen használhatjuk a cserébe 

kapott szolgáltatásokat, (térkép, csevegés, videomegosztók)…

A projektjavaslat célja a Városrész feltérképezése a helyi lakosok aktív 

bevonásával.

Eklekta Egyesület: Máté Évi, Murányi Kata, Lévai 

János, Schäffer János 

A Kollektív Kritikai Kartográfia egy olyan eszköz 

amely segít megismerni, elemezni, 

újraértelmezni a körülöttünk elterülő világot. A 

közösségi térképészet alkalmas lehet arra, hogy 

sok-sok személyes tapasztalat által felrajzolt 

információ segítségével kontextusba helyezzen 

eddig nem is annyira feltűnő problémákat és 

segítséget jelenthet köztereink tervezésében is, 

a szomszédságban élők véleményének a 

városvezetés felé artikulálása útján.

Eklekta Egyesület - 110 000 Ft 30
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2020.03.01-

2020.05.31.
2020.05.01 3,4,5

I.6. Hagyományos és online 

civil, vállalkozói fórumok, 

közösségi rendezvények 

szervezése (célja a képessé 

tétel, az információáramlás 

elősegítése, pl.: közösségi 

fórumok, találkozók, vállalkozói 

fórum, civil fórum, vagy 

közösségi rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

„Holnapformáló” : 

Előadássorozat a családi életre 

való felkészítés témakörében

A szerepek sok családban nagy változásokon mennek keresztül, sok gyermek 

nevelkedik mozaik családban, az egyre szaporodó válások miatt. A fiatal 

felnőtteknek már kevésbé nyújtanak mintát a saját családjából hozott szokás, 

- szabály rendszerek. Megkezdődött egyfajta egymásra mutogatás a 

pedagógus és a szülői társadalom között, abban a kérdésben, hogy kinek 

miben kéne változtatnia. Szükségesnek tartjuk olyan fórumok létrehozását, 

ahol szülők, pedagógusok, szakértő előadó és vitavezető segítségével tudnak 

beszélgetni, előadást meghallgatni a családokat érintő különböző témákban.

Az előadások segítségével a közösségi kohézió erősítése, a családok segítése, 

az együttműködés lehetőségének megteremtése, az értékek meghatározása 

a családon belül az emberi kapcsolatok erősítése. A rendezvény fő témája a 

család, ezen belül is a családokban betöltött szerepek, ezzel kapcsolatos 

nehézségek, kihívások, melyekkel szembe kell nézni a családoknak. Az 

esemény nyitott programként szerepelne, különböző fórumokon hirdetnénk 

meg előtte. A közösségi rendezvény célja, hogy a vitaindító előadások után 

lehetőség nyíljon a családokat érintő témákban beszélgetésre, a problémák 

feltárására, megoldások keresésére.

„Gyermekeinkben Érlelődik a Jövő” Alapítvány 

tagjai, ezen kívül tagóvoda vezető, 

óvodapedagógusok, pedagógiai asszisztensek, 

A rendezvény népszerűsítésében részt vesznek: 

a környékbeli intézmények, üzletek, környéken 

lakószülők, nagyszülők.

Az előadók, esetleg, a továbbiakban az előadó 

által meghívott vendég előadó, a felmerülő 

témák tükrében.

Szülők, a Szigeti városrészben élő családok 

szülei, nagyszülők, óvodapedagógusok, az 

óvoda dolgozói, a környékbeli intézmények 

óvodapedagógusai.

Az öt előadásból álló közösségi rendezvény 

céljainak eléréséhez az alábbiakban kíván 

támpontokat adni:

1. Mire vagyok szabad? – jogok és kötelességek 

a szabadság helyes értelmezése és 

következményei

2. Függőségek rabságában – miért lesz valaki 

függő az egészséges énkép kialakulása

3. Ki vagyok én? – a fogyasztói társadalom és a 

bűnözés hatása az egyénre. A helyes önismeret 

és reális énkép fontossága

4. A herceg és a királylány – a rosszul 

értelmezett nemi szerepek és az erőszak. Nemi 

identitásunkból adódó szerepeink

5. Két nem, két világ – félreértett impulzusok. 

A férfi és a női gondolkodás különbözősége, és 

az ebből adódó kommunikációs zavarok.

"Gyermekeinkben 

Érlelődik a Jövő" 

Alapítvány 

50 000 Ft 40

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.06.01 1,5

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, művészeti 

előadások stb.)

Csigaház –családi interaktív 

foglalkozások a dallam, a ritmus 

és a zene kedvelőinek

A gyermekek zenei nevelése többnyire csak az óvodák pedagógusai 

fejlesztésében kap teret. 

A családi éneklés és zenélés ritka, kevés szülőnek van hangszeres tudása. A 

közösségi zenélés élménye kiveszőben van. A hangszerek, az élő hangszeres 

muzsika megismerésének lehetősége a gyermekek számára egyre csökken. A 

zene szeretetére nevelés, a zene öröme így kevés gyermekhez jut el. A jeles 

nap alkalom a hagyomány és a hangszeres muzsika összefüggéseinek 

megismertetésére is.

A kamarazenélés célja: a zene megszerettetése.

• az éneklési készség fejlesztése 

• hangszerek bemutatása, ismeretátadás: (M)ilyenek a hangszerek?

A jeles naphoz kapcsolódó közös zenélés során a népi hagyományok 

megismertetése, a zene figyelés kialakítása, zenei memória fokozása, zenei 

hallás fejlesztése a cél.

A hangszeres muzsika és egy jeles nap összefüggéseinek megismertetésére 

alkalom.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, 

előadóművészek, szülők, helyi óvodások, óvodai 

pedagógusok, zene szakos egyetemisták

A jeles naphoz kapcsolódó közös zenélés során 

a népi hagyományok megismertetése, a zene 

figyelés kialakítása, zenei memória fokozása, 

zenei hallás fejlesztése a cél.

A hangszereket meg lehet fogni, feladatok 

kapcsán együtt lehet zenélni a muzsikusokkal, 

körtánccal, énekléssel elősegítve a zenélés 

örömének megélését.

A Csigaház tagjai rajzokat is készítenek, illetve 

kakaós csigát is közösen fogyaszthatnak el.

Pécsi Jótékony 

Nőegylet 
78 000 Ft 45

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.06.01 1,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Olvasó közösségek formálása a 

gyerekek körében

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található, ezen felül nagyszámú az idősebb korosztály 

jelenléte is. Fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi közösségeknek is teret 

biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák, 

valamint együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, Nagy Jenő utcai Óvoda, Budai 

Nagy Antal utcai Óvoda, dr. Béres Judit 

bilioterapeuta, egyetemi docens; Pécsi Mami 

Egyesület, , Balogh Robert, Keresztesi József, 

Darvasi László, Berg Judit

Jelen programsorozat kifejezetten a 0-14 éves 

korosztályt szólítja meg, azokat (és szüleiket 

természetesen), akik még nem olvasnak és 

azokat, akik már tanulnak olvasni. 

- „Olvasásra születtem” foglalkozások, 

amelyek már szinte csecsemőkortól hozzák 

közel az olvasást a gyerekekhez és szüleikhez, 

a foglakozásokat vezeti: dr. Béres Judit 

biblioterapeuta, közreműködik a Pécsi Mami 

Egyesület, Nagy Jenő utcai óvoda

Csorba Győző 

Könyvtár
35 000 Ft 50

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.06.02 1,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Olvasó közösségek formálása a 

gyerekek körében

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található, ezen felül nagyszámú az idősebb korosztály 

jelenléte is. Fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi közösségeknek is teret 

biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák, 

valamint együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, Nagy Jenő utcai Óvoda, Budai 

Nagy Antal utcai Óvoda, dr. Béres Judit 

bilioterapeuta, egyetemi docens; Pécsi Mami 

Egyesület, , Balogh Robert, Keresztesi József, 

Darvasi László, Berg Judit

Jelen programsorozat kifejezetten a 0-14 éves 

korosztályt szólítja meg, azokat (és szüleiket 

természetesen), akik még nem olvasnak és 

azokat, akik már tanulnak olvasni. 

 „Betűkből szavak” foglalkozások az általános 

iskolásokat szólítják meg különböző 

játékokkal, olvasásnépszerűsítő foglalkozással, 

kifejezetten nemformális oktatási 

módszerekkel – lehetséges meghívandó írók 

(Balog Robert, Darvasi László, Berg Judit stb.

Csorba Győző 

Könyvtár
70 000 Ft 50



II. Szigeti városrészek - tervezett események

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.07.01 1,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Olvasó közösségek formálása a 

gyerekek körében

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található, ezen felül nagyszámú az idősebb korosztály 

jelenléte is. Fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi közösségeknek is teret 

biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák, 

valamint együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, Nagy Jenő utcai Óvoda, Budai 

Nagy Antal utcai Óvoda, dr. Béres Judit 

bilioterapeuta, egyetemi docens; Pécsi Mami 

Egyesület, , Balogh Robert, Keresztesi József, 

Darvasi László, Berg Judit

Jelen programsorozat kifejezetten a 0-14 éves 

korosztályt szólítja meg, azokat (és szüleiket 

természetesen), akik még nem olvasnak és 

azokat, akik már tanulnak olvasni. 

- „Olvasásra születtem” foglalkozások, 

amelyek már szinte csecsemőkortól hozzák 

közel az olvasást a gyerekekhez és szüleikhez, 

a foglakozásokat vezeti: dr. Béres Judit 

biblioterapeuta, közreműködik a Pécsi Mami 

Egyesület, Nagy Jenő utca

Csorba Győző 

Könyvtár
35 000 Ft 50

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.07.02 1,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Olvasó közösségek formálása a 

gyerekek körében

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található, ezen felül nagyszámú az idősebb korosztály 

jelenléte is. Fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi közösségeknek is teret 

biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák, 

valamint együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, Nagy Jenő utcai Óvoda, Budai 

Nagy Antal utcai Óvoda, dr. Béres Judit 

bilioterapeuta, egyetemi docens; Pécsi Mami 

Egyesület, , Balogh Robert, Keresztesi József, 

Darvasi László, Berg Judit

Jelen programsorozat kifejezetten a 0-14 éves 

korosztályt szólítja meg, azokat (és szüleiket 

természetesen), akik még nem olvasnak és 

azokat, akik már tanulnak olvasni. 

 „Betűkből szavak” foglalkozások az általános 

iskolásokat szólítják meg különböző 

játékokkal, olvasásnépszerűsítő foglalkozással, 

kifejezetten nemformális oktatási 

módszerekkel – lehetséges meghívandó írók 

(Balog Robert, Darvasi László, Berg Judit stb.

Csorba Győző 

Könyvtár
70 000 Ft 50

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.08.01 1,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Olvasó közösségek formálása a 

gyerekek körében

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található, ezen felül nagyszámú az idősebb korosztály 

jelenléte is. Fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi közösségeknek is teret 

biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák, 

valamint együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, Nagy Jenő utcai Óvoda, Budai 

Nagy Antal utcai Óvoda, dr. Béres Judit 

bilioterapeuta, egyetemi docens; Pécsi Mami 

Egyesület, , Balogh Robert, Keresztesi József, 

Darvasi László, Berg Judit

Jelen programsorozat kifejezetten a 0-14 éves 

korosztályt szólítja meg, azokat (és szüleiket 

természetesen), akik még nem olvasnak és 

azokat, akik már tanulnak olvasni. 

- „Olvasásra születtem” foglalkozások, 

amelyek már szinte csecsemőkortól hozzák 

közel az olvasást a gyerekekhez és szüleikhez, 

a foglakozásokat vezeti: dr. Béres Judit 

biblioterapeuta, közreműködik a Pécsi Mami 

Egyesület, Nagy Jenő utca

Csorba Győző 

Könyvtár
30 000 Ft 50

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.08.02 1,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Olvasó közösségek formálása a 

gyerekek körében

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található, ezen felül nagyszámú az idősebb korosztály 

jelenléte is. Fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi közösségeknek is teret 

biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák, 

valamint együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, Nagy Jenő utcai Óvoda, Budai 

Nagy Antal utcai Óvoda, dr. Béres Judit 

bilioterapeuta, egyetemi docens; Pécsi Mami 

Egyesület, , Balogh Robert, Keresztesi József, 

Darvasi László, Berg Judit

Jelen programsorozat kifejezetten a 0-14 éves 

korosztályt szólítja meg, azokat (és szüleiket 

természetesen), akik még nem olvasnak és 

azokat, akik már tanulnak olvasni. 

 „Betűkből szavak” foglalkozások az általános 

iskolásokat szólítják meg különböző 

játékokkal, olvasásnépszerűsítő foglalkozással, 

kifejezetten nemformális oktatási 

módszerekkel – lehetséges meghívandó írók 

(Balog Robert, Darvasi László, Berg Judit stb.

Csorba Győző 

Könyvtár
60 000 Ft 50

5
2020.09.01.-

2020.11.30
2020.09.01 1,5

I.3. Közösségek szomszédolása 

(pl. településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Trebbin Ágost Városrész 

ismereti Vetélkedő

„A Mezőszél Utcai Óvoda Óvodásaiért Alapítvány” kiemelt feladatának tekinti 

az intézményben folyó pedagógiai munka támogatását. A program egyik 

célja, hogy a gyerekek saját élményeiken, benyomásaikon keresztül 

teremtsenek kapcsolatot az ember által alkotott környezettel. A 

várostörténeti vetélkedő jól kiegészíti az intézmény kulturális értékek 

átadására irányuló törekvéseit. A várostörténeti ismeretek bővítésével 

elülteti a gyermekekben a szülőváros iránt érzett kötődés csíráját.

Az alapítvány ezzel a programmal szerepet vállal a helyi kulturális élet 

megszervezésében és a neves várostörténész Trebbin Ágost emlékének 

megőrzésében. Célunk, hogy a résztvevő csapatok (családi, baráti 

közösségek) figyelmét felhívjuk a város kulturális értékeire. A segédanyagok 

használatával támogassuk a várostörténeti ismeretek bővítését. A vetélkedőt 

követően, pedig szeretnénk egy jó hangulatú közös ebédre invitálni a 

résztvevőket és a szurkolókat, amely a közösség összetartozást is erősíti. 

Nyugati Városrészi Óvoda dolgozói

A Nyugati Városrészi Óvoda Szülői Szervezete

Várkonyi Nándor Fiókkönyvtár és Pinokkió 

Gyerekkönyvtár

Az alapítvány önkéntesei

Helyi városvédő egyesület 

Az intézménybe járó gyerekek és családjaik, 

A környéken élők

A szomszédos gyerekintézmények (óvoda, 

iskola, bölcsőde) Helyi kiskereskedők

Városismereti Vetélkedő

9:00 Találkozó

Csapatok regisztrációja, feladatlap, útvonal 

leírás kiosztása

9:00-12:00 Útvonal bejárása, feladatlap 

kitöltése (forrás használata engedélyezett)

12:00: Érkezés, helyszínen totó kitöltése, 

feladatlap leadása

13:00: Ebéd (főzőverseny)

14:00: Eredményhirdetés, kitűzők, oklevelek, 

kupák átadása

Mezőszél utcai 

Óvoda Óvodásaiért 

Alapítvány

120 000 Ft 120

5
2020.09.01.-

2020.11.30
2020.09.01 2,4

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Vasutas napok Ispitaalján

Ispitaalja belvárosi, polgári városrész, amely mára elvesztette önálló 

városrészi identitását. A terület egyik meghatározó lakóépülete a MÁV 

bérház, amely több száz pécsi család otthona. Meghatározó eleme volt a 

vasutas identitás. Annak ellenére, hogy a környéken még ma is nagy számban 

élnek korábbi vasúti dolgozók, a 80-as évekig hagyománynak számító vasutas 

nap mára már szinte teljesen a feledés homályába merült.

A vasutas nap célja, hogy felelevenítse a környék 20. századi tradícióját, a 

közelben lakók számára ízelítőt adjon a vasutas örökségből. A 

kezdeményezés által a lakóközösség tagjai megismerhetik egymást, új 

dolgokat tudhatnak meg az otthonuknak számító városrész múltjáról. Még 

jobban sajátjuknak érezhetik lakókörnyezetüket, ezáltal pedig otthonosabbá, 

ember közelibbé válnak a városrész mindennapjai.

Kosztolányi Dezső Céltársulás Egyesület, 

Vasutasok Szakszervezete Pécsi Nyugdíjas 

Alapszervezet Egyesület, Ispitaaljáért Baráti Kör, 

helyi lakosok

Pécsi Vasutas Sport Klubbal (PVSK)

Szabadtéri kiállítást tartunk vasutasnap 

alkalmából a MÁV bérház udvarán, ahol az 

idősek mesélnek is az itt élőknek a településrész 

múltjáról, saját élményeikről. A régi 

hagyományos vasutasnap korabeli programjai 

mellett bográcsozás közben lehetőség nyílik a 

közös kikapcsolódásra, felhőtlen szórakozásra, 

valamint arra, hogy a vasutasok szót váltsanak 

hivatásuk örömeiről ás gondjairól. A vasutasnap 

utcabállal zárul. Emellett a Pécsi Vasutas Sport 

Klubbal (PVSK) együttműködve roller és 

kerékpárversenyt rendezünk a gyermekeknek, 

valamint több korosztálynak ping-pong versenyt 

is. Lesz zsákban futás és kötélhúzó verseny, 

aszfaltfestés is.

Kosztolányi Dezső 

Céltársulás Egyesület
270 000 Ft 150



II. Szigeti városrészek - tervezett események

5
2020.09.01.-

2020.11.30
2020.10.10 1,3

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a befogadásuk 

erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával érdemes bemutatni. 

Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a különböző fogyatékossággal 

élők között egy pozitív emocionális légközben valósulnak meg, az tovább 

erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold egy 

rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal élők, így 

teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és az 

érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba, zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett. Részt veők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban.

Speckó Pécs 60 000 Ft 60
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I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Advent

Alapítványunk segítségével a Budai Nagy Antal Óvoda 2019 szeptemberétől 

visszaköltözhet korszerűen felújított, modern épületébe. A felújítás ideje 

alatt megszokott épületünktől távol kaptunk helyet, így addig jól működő, 

kiépített kapcsolatrendszerünkben ápolása az utóbbi időben nehézségbe 

ütközött. A szülőket folyamatosan bevonjuk: az óvoda életébe: közös 

programok, ünnepek, kirándulások, egyéb rendezvények szervezése.

Egyéb partnerekkel, civil szervezetekkel is hatékony partneri kapcsolatot 

ápolunk, ennek fejlesztésére, erősítésére törekszünk.

Alapítványunk célja, a korszerűen felújított óvodába visszaköltözött 

gyermekek és családjaik, valamint a városrész lakói között 

megszűnt/szünetelt kapcsolat helyreállítása. Épületünk alkalmassá vált a 

generációkon átívelő eredmények, élmények bemutatásán kívül, az 

ünnepségen jelen lévő generációknak nyújtott közös ünnepi programok 

szervezése is. (megnyitó, játszóház, advent, közös táncház,stb.)

Apróka Alapítvány

A Budai Nagy Antal óvoda munkatársai, 

gyermekei

Környékbeli gyerekek

Szülők Közössége

Nagyszülők közössége

Szigeti városrész családi köre

Helyi közösségek Pl.játszótéri csoportok

Helyi művészek

Érkezéskor, a megnyitó alkalmával berendezett 

kiállítást megtekintése. Az asztaloknál adventi 

kézműveskedés. A nagyszülők személyesen 

mesélik el milyen élményeik voltak, milyen 

hagyományokat ápolnak. Ezeket a történeteket 

beszélgetésindítóak,melyeket a résztvevők saját 

élményeik, valamint általuk követett 

hagyományok megosztásával folytathatnak.

Apróka Alapítvány 55 000 Ft 80
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I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Madárkarácsony a Köztársaság 

téren

Környékünk madarairól való téli gondoskodás fontossága összekapcsolható a 

karácsonyi ünnepvárással, ünnepi szokásokkal, amelybe bevonhatóak a város 

óvodái, a környéken található gyermekintézmények, az itt dolgozók és az 

érdeklődő lakosság. A városrész e területén viszonylag kevés közösségi 

rendezvényre van lehetőség, megfelelő hely hiányában. Az intézmény 

kapcsolatai révén az óvodákat és az érdeklődőket tudja mozgósítani a 

részvételre.

Bemutatni a környék lakóközössége számára az óvodákban folyó környezeti 

nevelési tevékenységet. Nagyobb hangsúlyt fektetni a madarainkról való téli 

gondoskodásra, erre ösztönözni a környéken élőket is. Célunk az ünnepvárás 

részeként jó hangulatú összejövetellel a Zöld Óvodába járó gyermekek és a 

területen élők közösségi érzésének erősítése. Közös felelősségvállalás a 

környezetünk élőlényeiért mellett a szülők, gyermekek és a területen élők 

aktivizálása otthoni közös tevékenységre, a lakók figyelmének felhívása a 

madáretetés fontosságára, ösztönzésük a gondoskodásra a téli időszakban.

„Köztársaság Téri Óvodáért” Alapítvány. 

Városközponti Óvoda Köztársaság téri 

Tagóvodája alkalmazotti közössége, Pécs Zöld 

Óvodáinak koordinátorai, BIOKOM munkatársa, 

Mecsekerdő Zrt. kommunikációs munkatársa, 

Hungast munkatársa„Köztársaság Téri 

Óvodáért” Alapítvány. Városközponti Óvoda 

Köztársaság téri Tagóvodája dolgozói és 

óvodásai, Pécs Zöld Óvodái, a lakókörnyezetben 

található iskolák, bölcsőde, érdeklődő lakosság, 

helyi civil szervezetek képviselői.

Előzetesen felhívásunkra az óvodákban is és a 

családok otthon is madáreleségből 

karácsonyfadíszt, plakátokat, meghívókat 

készítenek a gyermekekkel. Az összejövetel 

céljának, menetének ismertetése, majd az előre 

felállított fenyőfa közös feldíszítése, tájékoztató 

tábla kihelyezése az eseményről. A díszítés alatt 

a gyermekek megkínálása meleg teával, a 

programról szóló emléklapok, és a 

madáretetésről szóló ismertető lapok kiosztása 

a résztvevők számára, beszélgetés a megjelent 

vendégekkel. Ünnepi műsor (vers, ének), a 

feldíszített „madárkarácsonyfa” közös 

körbejárása, érzelmi hangulat megteremtése. A 

madáretető későbbi tárolásáról és 

karbantartásáról a Városközponti Óvoda 

Köztársaság téri Tagóvodája gondoskodik.

"Köztársaság Téri 

Óvodáért" Alapítvány 
50 000 Ft 250

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.05.15 2,5

I.3. Közösségek szomszédolása 

(pl. településrészek 

(célterületek), nemzetiségek 

találkozói, egymás 

lakóterületét, kulturális 

szokásait, hagyományait 

megismertető programok, 

szomszédos közösséget 

megismerő közös 

tevékenységek szervezése: 

szomszédünnep, közösségi 

térkép készítése stb.)

Kirándulás 

a Család-napja alkalmából

Intézményünk a szigeti városrész panelövezetében található, ezért már 

kiscsoporttól törekszünk arra, hogy közösen fedezzünk fel kirándulóhelyeket, 

melyek rendszeres látogatásával az itt élő gyerek számára is elérhetővé válik 

a természeti értékek befogadása.

Szeretnénk ebből a programból a későbbiekben hagyományt teremteni és 

évszakonként más és más kirándulóhelyet közösen felfedezni.

A kirándulás elsődleges célja a túrázás örömének, szépségének megélése. A 

gyerekek teherbírásának megfelelő túraútvonal bejárása (3,5km-4km), amely 

lehetőséget kínál arra, hogy kicsik és nagyok egyaránt, közelebbi kapcsolatba 

kerüljenek a természettel, tapasztalatokat szerezzenek, és felfedezzék az 

élővilág csodáit. A közös programon a szülők is jobban megismerhetik 

egymást, a résztvevők körének kiszélesítésével, arra is van alkalom, hogy új 

kapcsolatokat, ismeretségeket teremtsenek.

Mezőszél Utcai Óvoda Óvodásaiért Alapítvány, 

Nyugati Városrészi Óvoda dolgozói, 

óvodapedagógusai

Nyugati Városrészi Óvoda Szülői Szervezete

Mecsekerdő Zrt.

Helyi kiskereskedők Az intézménybe járó 

gyerekek és családjaik, 

A 12.sz. Bölcsőde dolgozói, a bölcsődés 

gyerekek és családjaik. 

Kirándulás programja

9:00-9:30 Találkozó a Mandulásnál (kisebb 

gyerekekkel érkező családok a Remeterétnél 

csatlakozhatnak)

9:30: Résztvevők fogadása

9:30-11:30 Kijelölt túraútvonal bejárása 

túravezetővel

(Mandulás-Büdöskút)

12:00: Közös ebéd elkészítése, fóliás hús

Mezőszél utcai 

Óvoda Óvodásaiért 

Alapítvány 

88 000 Ft 100
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I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

"Miénk a Köztér" fesztivál

Alapítványunk által támogatott iskola egyik legnagyobb szabású hagyománya 

a „Miénk a Köztér” szabadtéri fesztivál. A fesztivál létrehozását az iskola és a 

környék lakosainak, intézményeinek közelebb hozása, az iskola 

tevékenységeinek nyilvánossá tétele iránti igény vetette fel. A helyszínt az 

iskola előtti tér kiváló lehetőségei biztosítják. A szülők és a környék nevelési-

oktatási intézményei részéről tapasztalt nyitottság és együttműködési 

készség pedig a humán erőforrást biztosítja.

• A Gyereknaphoz kapcsolódóan az iskola diákjai, családok és a környéken 

lakók számára közös élmények nyújtása.

• Az iskola népszerűsítése, megismertetése a környékbeli lakókkal, 

intézményekkel.

• A szülők is ismerkedjenek meg az iskolában folyó munkával,  

kapcsolódjanak be a közösségi programok megvalósításába.

• Kapcsolatteremtés, ápolás szülők-nevelők, gyerekek-nevelők, illetve a 

külsős kapcsolatainkkal.

"Iskolánkért - Pour Notre École" Alapítvány• A 

tantestület összes tagja, mindenkinek jut 

valamilyen szerep, hisz a rendezvény nagyon 

szerteágazó.

• Az iskola diákjai.

• A tanulók családjai.

• Helyi lakosok közösségei.

• Tantestület- gyerekek-szülők.

• Kontrasztok Zeneiskola

• Külsős egyesületek

• MÁV- rendőrség-polgárőrség

• Kiállítók

• Az iskola közelében lévő intézmények

• Véradóállomás-iskolai védőnő

•A tér lezárását követően 14 órától 19 óráig a 

színpadon különböző műsorok váltják egymást.

• Több helyszínen különböző kézműves 

foglalkozásokat tartunk,  emellett szabadtéri 

játékok, aszfaltrajzverseny, gyermekrajzok 

árverése

• Nyugdíjas kollégák fogadása.

• Régi diákoknak osztálytalálkozó.

• Állatsimogató, kutyaszépségverseny, csere-

bere vásár, tombola, sportbemutatók, véradás, 

egészségügyi szűrővizsgálatok, sakkverseny.

• Több helyszín: tér + iskolaudvar + tornaterem 

+ osztálytermek.

• Szülőktől szendvics és sütemény támogatás a 

rendezvényen szereplőknek, segítőknek.

"Iskolánkért - Pour 

Notre École" 

Alapítvány

400 000 Ft 800
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I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Az olvasó ifjúság – nem 

lehetetlen! 

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található (általános iskolák, óvodák), ezen felül 

nagyszámú az idősebb korosztály jelenléte is. A városrész kevés közösségi 

térrel rendelkezik, ezért fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi 

közösségeknek is teret biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét a 

helyi társadalomban. Ezt több partnerrel együttműködve kívánjuk kialakítani, 

formálni, a helyi közösségeket erősíteni.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák a 

helyi társadalomban, a helyi közösségek életében. A kezdeményezések 

továbbá az együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, A PTE-BTK informatikus 

könyvtáros hallgatói, az EHÖK, önkéntesek; 

Csoba-Simon Eszter biblioterapeuta, Baranya 

Megyei Europe Direct Iroda (Kerner Barbara)

A könyvtár közösségteremtő szerepe nem új 

fogalom, viszont ennek erősítése fontos a helyi 

társadalom formálásában. Ahhoz, hogy valódi 

művelődési közösségek alakuljanak és 

maradjanak is meg, rendszeres jelenlétet kell 

nekik biztosítani, ezt az önszerveződés 

segítésével erősíthetjük. A városrész nyilvános 

könyvtári egységének célcsoportja a 0-99 éves 

korosztály, így ennek minden szegmenség 

erősíteni kívánja a tevékenység-sorozat, amely 

megvalósításában a fent leírt intézmények 

közreműködnek. 

Jelen programsorozat kifejezetten a 14-24 éves 

korosztályt szólítja meg. E célcsoportok 

megszólítása különösen fontos, hiszen az ide 

tartozó potenciális olvasók megszólítása 

meglehetősen nehézkes. 

- „Légy részese!” – a középiskolás 

korosztálynak szóló program a 

„kütyőfüggőség” mellett igyekszik érdekessé 

tenni az olvasás tevékenységét úgy, hogy 

népszerű, kortárs szerzők könyveit dolgozza 

fel. A foglalkozásokat könyvtárosok, és 

kifejezetten két pécsi író Balogh Robert és 

Keresztesi József vezeti.

Csorba Győző 

Könyvtár -
50 000 Ft 50
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I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, művészeti 

előadások stb.)

Csigaház –családi interaktív 

foglalkozások a dallam, a ritmus 

és a zene kedvelőinek

A gyermekek zenei nevelése többnyire csak az óvodák pedagógusai 

fejlesztésében kap teret. 

A családi éneklés és zenélés ritka, kevés szülőnek van hangszeres tudása. A 

közösségi zenélés élménye kiveszőben van. A hangszerek, az élő hangszeres 

muzsika megismerésének lehetősége a gyermekek számára egyre csökken. A 

zene szeretetére nevelés, a zene öröme így kevés gyermekhez jut el. 

A kamarazenélés célja: a zene megszerettetése.

• az éneklési készség fejlesztése 

• hangszerek bemutatása, ismeretátadás: (M)ilyenek a hangszerek?

A jeles naphoz kapcsolódó közös zenélés során a népi hagyományok 

megismertetése, a zene figyelés kialakítása, zenei memória fokozása, zenei 

hallás fejlesztése a cél.

A hangszeres muzsika és egy jeles nap összefüggéseinek megismertetésére 

alkalom.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, 

előadóművészek, szülők, helyi óvodások, óvodai 

pedagógusok, zene szakos egyetemisták

A jeles naphoz kapcsolódó közös zenélés során 

a népi hagyományok megismertetése, a zene 

figyelés kialakítása, zenei memória fokozása, 

zenei hallás fejlesztése a cél.

A hangszereket meg lehet fogni, feladatok 

kapcsán együtt lehet zenélni a muzsikusokkal, 

körtánccal, énekléssel elősegítve a zenélés 

örömének megélését.

A Csigaház tagjai rajzokat is készítenek, illetve 

kakaós csigát is közösen fogyaszthatnak el.

Pécsi Jótékony 

Nőegylet
78 000 Ft 45
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I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Az olvasó ifjúság – nem 

lehetetlen! 

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található (általános iskolák, óvodák), ezen felül 

nagyszámú az idősebb korosztály jelenléte is. A városrész kevés közösségi 

térrel rendelkezik, ezért fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi 

közösségeknek is teret biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét a 

helyi társadalomban. Ezt több partnerrel együttműködve kívánjuk kialakítani, 

formálni, a helyi közösségeket erősíteni.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák a 

helyi társadalomban, a helyi közösségek életében. A kezdeményezések 

továbbá az együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, A PTE-BTK informatikus 

könyvtáros hallgatói, az EHÖK, önkéntesek; 

Csoba-Simon Eszter biblioterapeuta, Baranya 

Megyei Europe Direct Iroda (Kerner Barbara)

A könyvtár közösségteremtő szerepe nem új 

fogalom, viszont ennek erősítése fontos a helyi 

társadalom formálásában. Ahhoz, hogy valódi 

művelődési közösségek alakuljanak és 

maradjanak is meg, rendszeres jelenlétet kell 

nekik biztosítani, ezt az önszerveződés 

segítésével erősíthetjük. A városrész nyilvános 

könyvtári egységének célcsoportja a 0-99 éves 

korosztály, így ennek minden szegmenség 

erősíteni kívánja a tevékenység-sorozat, amely 

megvalósításában a fent leírt intézmények 

közreműködnek. 

Jelen programsorozat kifejezetten a 14-24 éves 

korosztályt szólítja meg. E célcsoportok 

megszólítása különösen fontos, hiszen az ide 

tartozó potenciális olvasók megszólítása 

meglehetősen nehézkes. 

- az „Egyetemista (is) olvasó” a provokatívnak 

tűnő cím egy foglalkozás-sorozatot takar 

tudományos előadásokkal, fontos témák 

(fenntarthatóság, környezetvédelem, 

emberjogi kérdések, globális problémák stb.) 

megvitatására hívogatja korosztályát és 

biztosít teret ehhez.

Csorba Győző 

Könyvtár -
50 000 Ft 50



II. Szigeti városrészek - tervezett események

8
2021.06.01-

2021.08.31.
2021.07.01 1,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Az olvasó ifjúság – nem 

lehetetlen! 

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található (általános iskolák, óvodák), ezen felül 

nagyszámú az idősebb korosztály jelenléte is. A városrész kevés közösségi 

térrel rendelkezik, ezért fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi 

közösségeknek is teret biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét a 

helyi társadalomban. Ezt több partnerrel együttműködve kívánjuk kialakítani, 

formálni, a helyi közösségeket erősíteni.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák a 

helyi társadalomban, a helyi közösségek életében. A kezdeményezések 

továbbá az együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, A PTE-BTK informatikus 

könyvtáros hallgatói, az EHÖK, önkéntesek; 

Csoba-Simon Eszter biblioterapeuta, Baranya 

Megyei Europe Direct Iroda (Kerner Barbara)

A könyvtár közösségteremtő szerepe nem új 

fogalom, viszont ennek erősítése fontos a helyi 

társadalom formálásában. Ahhoz, hogy valódi 

művelődési közösségek alakuljanak és 

maradjanak is meg, rendszeres jelenlétet kell 

nekik biztosítani, ezt az önszerveződés 

segítésével erősíthetjük. A városrész nyilvános 

könyvtári egységének célcsoportja a 0-99 éves 

korosztály, így ennek minden szegmenség 

erősíteni kívánja a tevékenység-sorozat, amely 

megvalósításában a fent leírt intézmények 

közreműködnek. 

Jelen programsorozat kifejezetten a 14-24 éves 

korosztályt szólítja meg. E célcsoportok 

megszólítása különösen fontos, hiszen az ide 

tartozó potenciális olvasók megszólítása 

meglehetősen nehézkes. 

- „Légy részese!” – a középiskolás 

korosztálynak szóló program a 

„kütyőfüggőség” mellett igyekszik érdekessé 

tenni az olvasás tevékenységét úgy, hogy 

népszerű, kortárs szerzők könyveit dolgozza 

fel. 

Csorba Győző 

Könyvtár -
50 000 Ft 50

8
2021.06.01-

2021.08.31.
2021.07.02 1,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Az olvasó ifjúság – nem 

lehetetlen! 

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található (általános iskolák, óvodák), ezen felül 

nagyszámú az idősebb korosztály jelenléte is. A városrész kevés közösségi 

térrel rendelkezik, ezért fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi 

közösségeknek is teret biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét a 

helyi társadalomban. Ezt több partnerrel együttműködve kívánjuk kialakítani, 

formálni, a helyi közösségeket erősíteni.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák a 

helyi társadalomban, a helyi közösségek életében. A kezdeményezések 

továbbá az együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, A PTE-BTK informatikus 

könyvtáros hallgatói, az EHÖK, önkéntesek; 

Csoba-Simon Eszter biblioterapeuta, Baranya 

Megyei Europe Direct Iroda (Kerner Barbara)

A könyvtár közösségteremtő szerepe nem új 

fogalom, viszont ennek erősítése fontos a helyi 

társadalom formálásában. Ahhoz, hogy valódi 

művelődési közösségek alakuljanak és 

maradjanak is meg, rendszeres jelenlétet kell 

nekik biztosítani, ezt az önszerveződés 

segítésével erősíthetjük. A városrész nyilvános 

könyvtári egységének célcsoportja a 0-99 éves 

korosztály, így ennek minden szegmenség 

erősíteni kívánja a tevékenység-sorozat, amely 

megvalósításában a fent leírt intézmények 

közreműködnek. 

Jelen programsorozat kifejezetten a 14-24 éves 

korosztályt szólítja meg. E célcsoportok 

megszólítása különösen fontos, hiszen az ide 

tartozó potenciális olvasók megszólítása 

meglehetősen nehézkes. 

- az „Egyetemista (is) olvasó” a provokatívnak 

tűnő cím egy foglalkozás-sorozatot takar 

tudományos előadásokkal, fontos témák 

(fenntarthatóság, környezetvédelem, 

emberjogi kérdések, globális problémák stb.) 

megvitatására hívogatja korosztályát és 

biztosít teret ehhez.

Csorba Győző 

Könyvtár -
50 000 Ft 50
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2021.06.01-

2021.08.31.
2021.08.01 1,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Az olvasó ifjúság – nem 

lehetetlen! 

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található (általános iskolák, óvodák), ezen felül 

nagyszámú az idősebb korosztály jelenléte is. A városrész kevés közösségi 

térrel rendelkezik, ezért fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi 

közösségeknek is teret biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét a 

helyi társadalomban. Ezt több partnerrel együttműködve kívánjuk kialakítani, 

formálni, a helyi közösségeket erősíteni.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák a 

helyi társadalomban, a helyi közösségek életében. A kezdeményezések 

továbbá az együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, A PTE-BTK informatikus 

könyvtáros hallgatói, az EHÖK, önkéntesek; 

Csoba-Simon Eszter biblioterapeuta, Baranya 

Megyei Europe Direct Iroda (Kerner Barbara)

A könyvtár közösségteremtő szerepe nem új 

fogalom, viszont ennek erősítése fontos a helyi 

társadalom formálásában. Ahhoz, hogy valódi 

művelődési közösségek alakuljanak és 

maradjanak is meg, rendszeres jelenlétet kell 

nekik biztosítani, ezt az önszerveződés 

segítésével erősíthetjük. A városrész nyilvános 

könyvtári egységének célcsoportja a 0-99 éves 

korosztály, így ennek minden szegmenség 

erősíteni kívánja a tevékenység-sorozat, amely 

megvalósításában a fent leírt intézmények 

közreműködnek. 

Jelen programsorozat kifejezetten a 14-24 éves 

korosztályt szólítja meg. E célcsoportok 

megszólítása különösen fontos, hiszen az ide 

tartozó potenciális olvasók megszólítása 

meglehetősen nehézkes. 

- „Légy részese!” – a középiskolás 

korosztálynak szóló program a 

„kütyőfüggőség” mellett igyekszik érdekessé 

tenni az olvasás tevékenységét úgy, hogy 

népszerű, kortárs szerzők könyveit dolgozza 

fel. 

Csorba Győző 

Könyvtár -
50 000 Ft 50
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2021.06.01-

2021.08.31.
2021.08.02 2,4,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Az olvasó ifjúság – nem 

lehetetlen! 

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található (általános iskolák, óvodák), ezen felül 

nagyszámú az idősebb korosztály jelenléte is. A városrész kevés közösségi 

térrel rendelkezik, ezért fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi 

közösségeknek is teret biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét a 

helyi társadalomban. Ezt több partnerrel együttműködve kívánjuk kialakítani, 

formálni, a helyi közösségeket erősíteni.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák a 

helyi társadalomban, a helyi közösségek életében. A kezdeményezések 

továbbá az együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, A PTE-BTK informatikus 

könyvtáros hallgatói, az EHÖK, önkéntesek; 

Csoba-Simon Eszter biblioterapeuta, Baranya 

Megyei Europe Direct Iroda (Kerner Barbara)

A könyvtár közösségteremtő szerepe nem új 

fogalom, viszont ennek erősítése fontos a helyi 

társadalom formálásában. Ahhoz, hogy valódi 

művelődési közösségek alakuljanak és 

maradjanak is meg, rendszeres jelenlétet kell 

nekik biztosítani, ezt az önszerveződés 

segítésével erősíthetjük. A városrész nyilvános 

könyvtári egységének célcsoportja a 0-99 éves 

korosztály, így ennek minden szegmenség 

erősíteni kívánja a tevékenység-sorozat, amely 

megvalósításában a fent leírt intézmények 

közreműködnek. 

Jelen programsorozat kifejezetten a 14-24 éves 

korosztályt szólítja meg. E célcsoportok 

megszólítása különösen fontos, hiszen az ide 

tartozó potenciális olvasók megszólítása 

meglehetősen nehézkes. 

- az „Egyetemista (is) olvasó” a provokatívnak 

tűnő cím egy foglalkozás-sorozatot takar 

tudományos előadásokkal, fontos témák 

(fenntarthatóság, környezetvédelem, 

emberjogi kérdések, globális problémák stb.) 

megvitatására hívogatja korosztályát és 

biztosít teret ehhez. 

Csorba Győző 

Könyvtár -
50 000 Ft 50

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.09.01 2,4

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Vasutas napok Ispitaalján

Ispitaalja belvárosi, polgári városrész, amely mára elvesztette önálló 

városrészi identitását. A terület egyik meghatározó lakóépülete a MÁV 

bérház, amely több száz pécsi család otthona. Meghatározó eleme volt a 

vasutas identitás. Annak ellenére, hogy a környéken még ma is nagy számban 

élnek korábbi vasúti dolgozók, a 80-as évekig hagyománynak számító vasutas 

nap mára már szinte teljesen a feledés homályába merült.

A vasutas nap célja, hogy felelevenítse a környék 20. századi tradícióját, a 

közelben lakók számára ízelítőt adjon a vasutas örökségből. A 

kezdeményezés által a lakóközösség tagjai megismerhetik egymást, új 

dolgokat tudhatnak meg az otthonuknak számító városrész múltjáról. Még 

jobban sajátjuknak érezhetik lakókörnyezetüket, ezáltal pedig otthonosabbá, 

ember közelibbé válnak a városrész mindennapjai.

Kosztolányi Dezső Céltársulás Egyesület, 

Vasutasok Szakszervezete Pécsi Nyugdíjas 

Alapszervezet Egyesület, Ispitaaljáért Baráti Kör, 

helyi lakosok

Pécsi Vasutas Sport Klubbal (PVSK)

Szabadtéri kiállítást tartunk vasutasnap 

alkalmából a MÁV bérház udvarán, ahol az 

idősek mesélnek is az itt élőknek a településrész 

múltjáról, saját élményeikről. A régi 

hagyományos vasutasnap korabeli programjai 

mellett bográcsozás közben lehetőség nyílik a 

közös kikapcsolódásra, felhőtlen szórakozásra, 

valamint arra, hogy a vasutasok szót váltsanak 

hivatásuk örömeiről ás gondjairól. A vasutasnap 

utcabállal zárul. Emellett a Pécsi Vasutas Sport 

Klubbal (PVSK) együttműködve roller és 

kerékpárversenyt rendezünk a gyermekeknek, 

valamint több korosztálynak ping-pong versenyt 

is. Lesz zsákban futás és kötélhúzó verseny, 

aszfaltfestés is.

Kosztolányi Dezső 

Céltársulás Egyesület
270 000 Ft 150

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.10.09 1,3

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a befogadásuk 

erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával érdemes bemutatni. 

Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a különböző fogyatékossággal 

élők között egy pozitív emocionális légközben valósulnak meg, az tovább 

erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat kell 

megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos karaktert, 

akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. Csak úgy 

juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s megold egy 

rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is fogyatékossággal élők, így 

teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, kontaktust az épek és az 

érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba, zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett. Részt veők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban.

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.11.13 1,2

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Márton napi mulatság

A közösségi élet fellendítéséhez alkalmas lehet a népszokások felelevenítése 

és megélése. A Márton nap egyházi hagyományokon alapuló népszokás, 

mely a lámpás, a világosság tovább adásával az egymás felé fordulás és 

kapcsolat teremtés eszköze is lehet. A jeles napok és ünnepek a helyi 

közösségek mindennapjait is szervező alkalmak voltak egykoron. A 

társadalom figyelmét fel kívánjuk hívni a mindazon értékekre, melyeket 

hagyományaink őriznek és közvetítenek a következő generációk számára.”

Célunk az egyházi és néphagyományok életben tartása, és a közösség 

erősítése. Az itt készülő ajándékokat elvisszük a környék lakóinak és a 

Gyerekklinikára, hogy ők is részei lehessenek az ünnepnek. A gyerekek látják, 

hogy a szülőknek is fontos a másokkal való kapcsolat, a fény továbbadása. 

Visszatérve beszélgetésindító előadást hallgatunk a népszokásokról, közben 

önkéntesek főznek, mellyel megvendégeljük a hozzánk betérőket. 

A Pécsi Székesegyház Nagycsaládos Egyesület 

önkéntesei 

CSEÖH 2 fő

iskolai közösségi szolgálatos diákok 10 fő

a környék lakói 15 fő

előadó 1 fő

általános iskolás gyerekek 15 fő

Az ünnepségen lámpakészítés közben a 

gyerekek, felnőttek verseket, rigmusokat 

tanulnak, az önkéntesek ludaskását főznek és 

sütik a pogácsát. A környék 15 házába 

kopogunk be, átadjuk a lámpást, s meghívjuk 

őket a vacsorára. Ezután a Gyerekklinikára a 

beteg gyerekeknek viszünk fényt és 

örömöt.Újdonság, hogy a kézműveskedés és 

lámpás osztás után még visszatérve a Családok 

Házába vacsora után egy előadást hallgatunk 

meg népszokásokról, vagy a környék, az utca 

történetéről, majd megvacsorázunk. Közös 

énekléssel, játékkal zárul a nap.

Pécsi Székesegyház 

Nagycsaládos 

Egyesület

170 000 Ft 80
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I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Felnőttek olvasó közössége

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található (általános iskolák, óvodák), ezen felül 

nagyszámú az idősebb korosztály jelenléte is. A városrész kevés közösségi 

térrel rendelkezik, ezért fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi 

közösségeknek is teret biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét a 

helyi társadalomban. A programokat több partnerrel együttműködve 

kívánjuk kialakítani, formálni, ezáltal a helyi közösségeket erősíteni.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák a 

helyi társadalomban, a helyi közösségek életében. A kezdeményezések 

továbbá az együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, Csoba-Simon Eszter 

biblioterapeuta, Kerner Barbara, Bencze 

Gyöngyi

A könyvtár közösségteremtő szerepe nem új 

fogalom, viszont ennek erősítése fontos a helyi 

társadalom formálásában. Ahhoz, hogy valódi 

művelődési közösségek alakuljanak és 

maradjanak is meg, rendszeres jelenlétet kell 

nekik biztosítani, ezt az önszerveződés 

segítésével erősíthetjük. A városrész nyilvános 

könyvtári egységének célcsoportja a 0-99 éves 

korosztály, így ennek minden szegmenség 

erősíteni kívánja a tevékenység-sorozat, amely 

megvalósításában a fent leírt intézmények 

közreműködnek. 

Jelen programsorozat kifejezetten a 14-24 éves 

korosztályt szólítja meg. E célcsoportok 

megszólítása különösen fontos, hiszen az ide 

tartozó potenciális olvasók megszólítása 

meglehetősen nehézkes. 

- „Az én könyvespolcom” című program a 

felnőtt olvasókat szólítja meg, akik saját 

könyvespolcaikról leemelt könyvek témáit 

beszélhetik meg, illetve hívhatják meg a könyv 

szerzőjét egy-egy beszélgetésre – a programot 

vezeti Csorba-Simon Eszter biblioterapeuta 

Csorba Győző 

Könyvtár
70 000 Ft 50
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I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Felnőttek olvasó közössége

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található (általános iskolák, óvodák), ezen felül 

nagyszámú az idősebb korosztály jelenléte is. A városrész kevés közösségi 

térrel rendelkezik, ezért fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi 

közösségeknek is teret biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét a 

helyi társadalomban. A programokat több partnerrel együttműködve 

kívánjuk kialakítani, formálni, ezáltal a helyi közösségeket erősíteni.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák a 

helyi társadalomban, a helyi közösségek életében. A kezdeményezések 

továbbá az együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, Csoba-Simon Eszter 

biblioterapeuta, Kerner Barbara, Bencze 

Gyöngyi

A könyvtár közösségteremtő szerepe nem új 

fogalom, viszont ennek erősítése fontos a helyi 

társadalom formálásában. Ahhoz, hogy valódi 

művelődési közösségek alakuljanak és 

maradjanak is meg, rendszeres jelenlétet kell 

nekik biztosítani, ezt az önszerveződés 

segítésével erősíthetjük. A városrész nyilvános 

könyvtári egységének célcsoportja a 0-99 éves 

korosztály, így ennek minden szegmenség 

erősíteni kívánja a tevékenység-sorozat, amely 

megvalósításában a fent leírt intézmények 

közreműködnek. 

Jelen programsorozat kifejezetten a 14-24 éves 

korosztályt szólítja meg. E célcsoportok 

megszólítása különösen fontos, hiszen az ide 

tartozó potenciális olvasók megszólítása 

meglehetősen nehézkes. 

- a „Köss és olvass! elnevezésű program 

kifejezetten a nyugdíjas korosztálynak szól, ez 

biztosítja a kreatív foglalkozásokat az 

elolvasott vagy olvasandó könyvek 

megbeszélése közben. A foglalkozás-sorozatot 

tervezetten Bencze Gyöngyi, nyugdíjas 

könyvtáros vezeti.

Csorba Győző 

Könyvtár
35 000 Ft 50
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I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Madárkarácsony a Köztársaság 

téren

Környékünk madarairól való téli gondoskodás fontossága összekapcsolható a 

karácsonyi ünnepvárással, ünnepi szokásokkal, amelybe bevonhatóak a város 

óvodái, a környéken található gyermekintézmények, az itt dolgozók és az 

érdeklődő lakosság. A városrész e területén viszonylag kevés közösségi 

rendezvényre van lehetőség, megfelelő hely hiányában. Az intézmény 

kapcsolatai révén az óvodákat és az érdeklődőket tudja mozgósítani a 

részvételre.

Bemutatni a környék lakóközössége számára az óvodákban folyó környezeti 

nevelési tevékenységet. Nagyobb hangsúlyt fektetni a madarainkról való téli 

gondoskodásra, erre ösztönözni a környéken élőket is. Célunk az ünnepvárás 

részeként jó hangulatú összejövetellel a Zöld Óvodába járó gyermekek és a 

területen élők közösségi érzésének erősítése. Közös felelősségvállalás a 

környezetünk élőlényeiért mellett a szülők, gyermekek és a területen élők 

aktivizálása otthoni közös tevékenységre, a lakók figyelmének felhívása a 

madáretetés fontosságára, ösztönzésük a gondoskodásra a téli időszakban.

„Köztársaság Téri Óvodáért” Alapítvány. 

Városközponti Óvoda Köztársaság téri 

Tagóvodája alkalmazotti közössége, Pécs Zöld 

Óvodáinak koordinátorai, BIOKOM munkatársa, 

Mecsekerdő Zrt. kommunikációs munkatársa, 

Hungast munkatársa„Köztársaság Téri 

Óvodáért” Alapítvány. Városközponti Óvoda 

Köztársaság téri Tagóvodája dolgozói és 

óvodásai, Pécs Zöld Óvodái, a lakókörnyezetben 

található iskolák, bölcsőde, érdeklődő lakosság, 

helyi civil szervezetek képviselői.

Előzetesen felhívásunkra az óvodákban is és a 

családok otthon is madáreleségből 

karácsonyfadíszt, plakátokat, meghívókat 

készítenek a gyermekekkel. Az összejövetel 

céljának, menetének ismertetése, majd az előre 

felállított fenyőfa közös feldíszítése, tájékoztató 

tábla kihelyezése az eseményről. A díszítés alatt 

a gyermekek megkínálása meleg teával, a 

programról szóló emléklapok, és a 

madáretetésről szóló ismertető lapok kiosztása 

a résztvevők számára, beszélgetés a megjelent 

vendégekkel. Ünnepi műsor (vers, ének), a 

feldíszített „madárkarácsonyfa” közös 

körbejárása, érzelmi hangulat megteremtése. A 

madáretető későbbi tárolásáról és 

karbantartásáról a Városközponti Óvoda 

Köztársaság téri Tagóvodája gondoskodik.

„Köztársaság Téri 

Óvodáért” Alapítvány
50 000 Ft 250
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I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Felnőttek olvasó közössége

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található (általános iskolák, óvodák), ezen felül 

nagyszámú az idősebb korosztály jelenléte is. A városrész kevés közösségi 

térrel rendelkezik, ezért fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi 

közösségeknek is teret biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét a 

helyi társadalomban. A programokat több partnerrel együttműködve 

kívánjuk kialakítani, formálni, ezáltal a helyi közösségeket erősíteni.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák a 

helyi társadalomban, a helyi közösségek életében. A kezdeményezések 

továbbá az együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, Csoba-Simon Eszter 

biblioterapeuta, Kerner Barbara, Bencze 

Gyöngyi

A könyvtár közösségteremtő szerepe nem új 

fogalom, viszont ennek erősítése fontos a helyi 

társadalom formálásában. Ahhoz, hogy valódi 

művelődési közösségek alakuljanak és 

maradjanak is meg, rendszeres jelenlétet kell 

nekik biztosítani, ezt az önszerveződés 

segítésével erősíthetjük. A városrész nyilvános 

könyvtári egységének célcsoportja a 0-99 éves 

korosztály, így ennek minden szegmenség 

erősíteni kívánja a tevékenység-sorozat, amely 

megvalósításában a fent leírt intézmények 

közreműködnek. 

Jelen programsorozat kifejezetten a 14-24 éves 

korosztályt szólítja meg. E célcsoportok 

megszólítása különösen fontos, hiszen az ide 

tartozó potenciális olvasók megszólítása 

meglehetősen nehézkes. 

- „Az én könyvespolcom” című program a 

felnőtt olvasókat szólítja meg, akik saját 

könyvespolcaikról leemelt könyvek témáit 

beszélhetik meg, illetve hívhatják meg a könyv 

szerzőjét egy-egy beszélgetésre – a programot 

vezeti Csorba-Simon Eszter biblioterapeuta 

Csorba Győző 

Könyvtár
70 000 Ft 50
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I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Felnőttek olvasó közössége

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található (általános iskolák, óvodák), ezen felül 

nagyszámú az idősebb korosztály jelenléte is. A városrész kevés közösségi 

térrel rendelkezik, ezért fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi 

közösségeknek is teret biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét a 

helyi társadalomban. A programokat több partnerrel együttműködve 

kívánjuk kialakítani, formálni, ezáltal a helyi közösségeket erősíteni.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák a 

helyi társadalomban, a helyi közösségek életében. A kezdeményezések 

továbbá az együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, Csoba-Simon Eszter 

biblioterapeuta, Kerner Barbara, Bencze 

Gyöngyi

A könyvtár közösségteremtő szerepe nem új 

fogalom, viszont ennek erősítése fontos a helyi 

társadalom formálásában. Ahhoz, hogy valódi 

művelődési közösségek alakuljanak és 

maradjanak is meg, rendszeres jelenlétet kell 

nekik biztosítani, ezt az önszerveződés 

segítésével erősíthetjük. A városrész nyilvános 

könyvtári egységének célcsoportja a 0-99 éves 

korosztály, így ennek minden szegmenség 

erősíteni kívánja a tevékenység-sorozat, amely 

megvalósításában a fent leírt intézmények 

közreműködnek. 

Jelen programsorozat kifejezetten a 14-24 éves 

korosztályt szólítja meg. E célcsoportok 

megszólítása különösen fontos, hiszen az ide 

tartozó potenciális olvasók megszólítása 

meglehetősen nehézkes. 

- a „Köss és olvass! elnevezésű program 

kifejezetten a nyugdíjas korosztálynak szól, ez 

biztosítja a kreatív foglalkozásokat az 

elolvasott vagy olvasandó könyvek 

megbeszélése közben. A foglalkozás-sorozatot 

tervezetten Bencze Gyöngyi, nyugdíjas 

könyvtáros vezeti.

Csorba Győző 

Könyvtár
35 000 Ft 50
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I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Felnőttek olvasó közössége

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található (általános iskolák, óvodák), ezen felül 

nagyszámú az idősebb korosztály jelenléte is. A városrész kevés közösségi 

térrel rendelkezik, ezért fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi 

közösségeknek is teret biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét a 

helyi társadalomban. A programokat több partnerrel együttműködve 

kívánjuk kialakítani, formálni, ezáltal a helyi közösségeket erősíteni.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák a 

helyi társadalomban, a helyi közösségek életében. A kezdeményezések 

továbbá az együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, Csoba-Simon Eszter 

biblioterapeuta, Kerner Barbara, Bencze 

Gyöngyi

A könyvtár közösségteremtő szerepe nem új 

fogalom, viszont ennek erősítése fontos a helyi 

társadalom formálásában. Ahhoz, hogy valódi 

művelődési közösségek alakuljanak és 

maradjanak is meg, rendszeres jelenlétet kell 

nekik biztosítani, ezt az önszerveződés 

segítésével erősíthetjük. A városrész nyilvános 

könyvtári egységének célcsoportja a 0-99 éves 

korosztály, így ennek minden szegmenség 

erősíteni kívánja a tevékenység-sorozat, amely 

megvalósításában a fent leírt intézmények 

közreműködnek. 

Jelen programsorozat kifejezetten a 14-24 éves 

korosztályt szólítja meg. E célcsoportok 

megszólítása különösen fontos, hiszen az ide 

tartozó potenciális olvasók megszólítása 

meglehetősen nehézkes. 

- „Az én könyvespolcom” című program a 

felnőtt olvasókat szólítja meg, akik saját 

könyvespolcaikról leemelt könyvek témáit 

beszélhetik meg, illetve hívhatják meg a könyv 

szerzőjét egy-egy beszélgetésre – a programot 

vezeti Csorba-Simon Eszter biblioterapeuta 

Csorba Győző 

Könyvtár
60 000 Ft 50



II. Szigeti városrészek - tervezett események

10
2021.12.01-

2022.02.28.
2022.02.02 2,4,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Felnőttek olvasó közössége

A Szigeti-városrész idén megújuló intézménye a Csorba Győző Könyvtár 

Várkonyi Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár. A városrészben számos 

oktatási intézmény található (általános iskolák, óvodák), ezen felül 

nagyszámú az idősebb korosztály jelenléte is. A városrész kevés közösségi 

térrel rendelkezik, ezért fontos hangsúlyozni a könyvtár, a helyi 

közösségeknek is teret biztosító közösségformáló szerepét és jelenlétét a 

helyi társadalomban. A programokat több partnerrel együttműködve 

kívánjuk kialakítani, formálni, ezáltal a helyi közösségeket erősíteni.

Szükségesnek látszik (olvasói) közösségek létrehozása, illetve egy olyan 

közösségi tér meghonosítása, amely biztos pont lehet a városrész lakóinak, 

ahol rendszeresen össze lehet gyűlni, közösen megbeszélni egy könyvet, 

rendszeres író-olvasó találkozókat tartani minden korosztálynak. A 

generációkhoz kötődő rendszeres, havi szervezésű programok közösségek 

állandó létrejöttét és a könyvtár szerepének további mélyítését szolgálnák a 

helyi társadalomban, a helyi közösségek életében. A kezdeményezések 

továbbá az együttműködő partnerek szerepét is erősítik a város közösségi 

életében

A Csorba Győző Könyvtár Várkonyi Nándor 

Fiókkönyvtár és Pinokkió Gyermekkönyvtár 

munkatársai, Csoba-Simon Eszter 

biblioterapeuta, Kerner Barbara, Bencze 

Gyöngyi

A könyvtár közösségteremtő szerepe nem új 

fogalom, viszont ennek erősítése fontos a helyi 

társadalom formálásában. Ahhoz, hogy valódi 

művelődési közösségek alakuljanak és 

maradjanak is meg, rendszeres jelenlétet kell 

nekik biztosítani, ezt az önszerveződés 

segítésével erősíthetjük. A városrész nyilvános 

könyvtári egységének célcsoportja a 0-99 éves 

korosztály, így ennek minden szegmenség 

erősíteni kívánja a tevékenység-sorozat, amely 

megvalósításában a fent leírt intézmények 

közreműködnek. 

Jelen programsorozat kifejezetten a 14-24 éves 

korosztályt szólítja meg. E célcsoportok 

megszólítása különösen fontos, hiszen az ide 

tartozó potenciális olvasók megszólítása 

meglehetősen nehézkes. 

- a „Köss és olvass! elnevezésű program 

kifejezetten a nyugdíjas korosztálynak szól, ez 

biztosítja a kreatív foglalkozásokat az 

elolvasott vagy olvasandó könyvek 

megbeszélése közben. A foglalkozás-sorozatot 

tervezetten Bencze Gyöngyi, nyugdíjas 

könyvtáros vezeti.

Csorba Győző 

Könyvtár
30 000 Ft 50

11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.04.24 2,5

I.1. Helyi hagyományok 

feltárása és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez 

kötődő hagyományok, jeles 

napok stb. rendszerezése, 

feldolgozása)

Tudáspróba a Földért

Alapítványunk által támogatott Városközponti Óvoda Köztársaság téri 

Tagóvodája 2013 óta a Örökös Zöld Óvoda címmel büszkélkedhet.Ezért 

feladatunknak tekintjük a Szigeti Városrészi lakókörnyezetet közvetetten, az 

intézménybe járó gyermekeket pedig közvetlenül a környezettudatos 

szemlélettel megismertessék. Az óvodában évente megrendezésre kerülő 

Zöld Jeles napok egyike a Föld Napja, amelyet a következő alkalommal nem 

csak a gyermekek, hanem hozzátartozóik, a lakókörnyezetben élők és a 

közelben található oktatási intézmények (bölcsőde, iskola, középiskola) 

részvételével látjuk szükségesnek megvalósítani. 

Az óvodában folyó környezeti nevelőmunka során megszerzett ismeretek 

felhasználása, játékos módon történő alkalmazása. A Föld Napja – mint Zöld 

Jeles nap keretében felhívni a figyelmet nem csak a tágabb, hanem a 

szűkebb, közvetlen lakókörnyezet – a Szigeti városrész - megóvására is. 

Lehetőséget teremteni a családok közös programjára, a gyermekkel együtt 

végzett tevékenységekre. Jó hangulatú összejövetellel az óvodába járó 

gyermekek és családtagjaik közösségi érzésének, összetartozásának 

erősítése. Ennek eredményeképpen nagyobb felelősségvállalásra ösztönözni 

a lakóhelyen élőket is, hogy kis lépésekkel is sokat tudnak tenni környezetük 

védelméért. 

A Köztársaság Téri Óvodáért Alapítvány. 

Városközponti Óvoda Köztársaság téri 

Tagóvodája alkalmazotti közössége, 

nevelőtestülete, munkaközössége, partneriskola 

munkatársai, Városközponti Óvoda Köztársaság 

téri Tagóvodája Szülői Közösségének képviselői, 

az óvodába járó gyermekek, szüleik, testvérek, 

nagyszülők, civil közösségek képviselői, 

partneriskola munkatársai, önkéntes diákjai

A Föld Napja alkalmából hívjuk fel a környéken 

élő szülők, családok figyelmét, aktivizáljuk őket 

a részvételre. Az óvoda öt csoportja csapatot 

szervez 5-5 fő részvételével, amelyet a 

lakókörnyezetben élő óvodás, iskolás 

gyermekek, szülők, nagyszülők alkotnak. A 

szomszéd iskola tornatermében kerül 

megrendezésre a tudáspróba. A zsűrizést a 

város környezeti neveléssel foglalkozó 

szakemberei végzik. Öt fordulóból álló 

feladatokat kapnak a csapatok: névválasztás, 

totó (környezetvédelmi és Pécs értékeire 

vonatkozó kérdésekkel), ügyességi feladat, 

barkácsolás, vers, ének bemutatása. Amíg a 

csapatok dolgoznak, a közönség/szurkolótábor 

villámkérdésekre válaszol a helyi sajátosságok, 

környezetvédelem témájában. A rendezvény 

zárásául egy közös ültetés lesz az óvodában a 

lakókörnyezetben élő gyermekek, felnőttek  - a 

részt vevő csapatok és szurkolótábor - aktív 

részvételével (talaj előkészítése, kerti 

szerszámok használata, öntözővíz biztosítása az 

esővízgyűjtőből).

„Köztársaság Téri 

Óvodáért” Alapítvány
200 000 Ft 250
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2022.03.01-

2022.05.31.
2022.05.01 4,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

Családok Napja

A családok nemzetközi napjának létrehozásáról 1993-ban döntött az ENSZ 

Közgyűlése azzal a céllal, hogy felhívja a világ figyelmét a családokat érintő 

aktuális kérdésekre, kihívásokra, valamint azon társadalmi, gazdasági és 

demográfiai folyamatokra, amelyek hatással vannak a családokra. Mivel 

egyesületünk a családok érdekeit képviseli, feltétlenül szeretjük 

megünnepelni a Családok Napját májusban. Erre kiválóan alkalmas helyszín 

az új székházunk udvara és terei a Szabó József utcában.

A program célja, hogy felhívja a figyelmet a család fontosságára. Hisszük, 

hogy ha a családok boldogok, a nemzet is erősödik, épül.

Az ünnep során tagságunk közösségét és elkötelezettségét is erősíteni 

szeretnénk. Emellett a Szabó József utca kertes házaiban lakókkal egy 

szomszédünnepet is tartunk, hiszen ők is hivatalosak erre a napra. A 

garázsvásár során a még használható, de feleslegessé vált eszközök, 

felszerelések cserélnek gazdát.

A Pécsi Székesegyház Nagycsaládos Egyesület 

önkéntesei, a Baranya Megyei Esélyteremtő és 

Önkéntes Ház,

iskolai közösségi szolgálatot teljesítő fiatalok,

az utca lakói,

előadók 

A Szabó József u. házaiban lakóival közös 

szomszédünnep. 10.00 Megnyitó. Délelőtt 

családi vetélkedőket, kismotor és futóbicikli 

verseny, rajzverseny, közben az udvaron a 

közösségek 6-8 bográcsban főzik az ebédet. 

Ebéd után zsűrizés. sütizés, közben anyukák, 

gyerekek családok köszöntése, ajándékozása. 

Egy helyi bábcsoport vagy gyerekszínház 

szórakoztatja a családokat és közös éneklés 

után lehetőség van együtt játszani a székház 

udvarában, közös mesét írni, népdalokat 

tanulni, kürtős kalácsot sütni.

Pécsi Székesegyház 

Nagycsaládos 

Egyesület 

330 000 Ft 180

12

2022.06.01-

2022.08.31. 2022.07.01 1,3

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, művészeti 

előadások stb.)

Közösségi Találkozó

A projekt keretében 3 esztendőn át számos közösség dolgozik különböző 

programok megvalósításán, sokszor együtt, máskor saját, szűkebb 

közösségével. Ezen együttműködők számára hiányzik egy olyan platform, 

ahol eredményeiket, sikereiket vagy éppen a buktatókat meg tudnák osztani 

egymással. 

A javaslat célja, a célterületen működő szervezetek eredményeinek közös 

bemutatása és az eredményeik széles nyilvánosság számára elérhetővé 

tétele.Egymás munkájának bemutatása, a jógyakorlatok egymással történő 

megosztása segíti a jövőbeli munkát, egymás tevékenységeinek megismerése 

a további kapcsolatépítést és együttműködéseket is erősíti.

Minden, a célterületen 3 éven át bevont 

közösség, és a helyi lakosok.

Mindazon tárgyi eredményt, mely a projekt 

során keletkezett a városrészben bemutatnánk 

és egyben dokumentálnánk. Ezen 

eredményekhez kapcsolódóan városrészi totó 

és kvízjáték is készül.

Egy közösen elkészített bográcsos étel mellett 

együtt zárnánk a 3 éves időszakot.

Nevelők Háza 

Egyesület
100 000 Ft 20

4 669 000 Ft 4520



II. Szigeti városrészek - tervezett folyamatok

félév időszak félév tervezett időpont
illeszkedés a probléma-

területhez

Tevékenység 

megnevezése felhívás 

szerint

folyamat
helyzetelemzés (a beavatkozást alátámasztó 

probléma rövid bemutatása)
cél és tevékenység (mit-hogyan) bevonandó közösségek

tevékenység(ek) bemutatása, a megvalósításához szükséges 

erőforrások felsorolása
felelősök

a programok, események és 

folyamatok megvalsóítására 

fordítandó forrás (Ft)

eredményes-ségi 

indikátor hozzájárulás 

2022.08.31. 

projektzárásig (fő)

1
2019.09.01-

2020.02.29
2019.09.01 1,2,4

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

„Meseváros” megnyitó, kiállítás 

1

A Városközponti (Budai Nagy Antal) óvoda, „Apróka 

Alapítványát” 1998-ban alapította, mely elsősorban 

a gyermekek nevelését támogatja. Óvodánk 2019 

szeptemberétől korszerűen felújított, modern 

épületben, családias környezetbe várja a 

gyermekeket. Kapcsolatrendszerünkben első helyen 

a család áll, mely során feladatunk a gyermek 

egyéni fejlődéséhez igazodó nevelési hatások 

érvényesítése, fejlesztési programmal történő 

segítése az otthoni szokások figyelembe vételével, a 

szülővel együttműködve. A szülőket folyamatosan 

bevonjuk: az óvoda életébe: közös programok, 

ünnepek, kirándulások, egyéb rendezvények 

szervezése.

Célunk a korszerűen felújított óvoda ünnepélyes 

átadásának méltó megünneplése a helyi 

közösségek bevonásával. A korszerűen felújított 

épület átadásával a generációkon átívelő 

eredmények, élmények bemutatásán kívül, az 

ünnepségen jelen lévő generációknak nyújtott 

közös ünnepi programok szervezése.(megnyitó, 

játszóház, közös táncház)

Ezt követően egy történeti kiállítást szerveznénk, 

mely során a környéken élő családoknál, régi 

dolgozóknál fellelhető emlékanyagok 

összegyűjtését, dokumentálását tervezzük, ami 

hozzájárul a helyi identitás megerősítéséhez, 

tudásátadáshoz, a generációk közötti kapcsolat 

erősítéséhez.

Apróka Alapítvány

Szülők Közössége

Szigeti városrész családi köre

Helyi közösségek

Helyi művészek

Szigeti városrész családi köre

A felújított óvoda ünnepélyes átadására szervezett megnyitó 

ünnepségen felhívást teszünk közzé, egy történeti kiállítás 

megszervezésére, mely esemény megvalósításában a helyi családok, 

szülők közösségének segítségére, civil szervezetek támogatására is 

számítunk. A történeti kiállítás megnyitóját méltóképpen kívánjuk 

megrendezni, művészek felkérésével, helyi közösségek, családok, szülők 

közösségének meghívásával, a gyermekek számára játszóház 

biztosításával.

1.   2019.09.01-2019.11.15 szervezési feladatok, az óvoda ünnepélyes 

megnyitása

2.   2019.11.30-2020.02.29. történeti kiállítás anyagainak gyűjtése

3.   2020.03.01-2020.04.14 Kiállítás megnyitó szervezése, 

4.   2020.04.15. ünnepélyes megnyitó, érdeklődők fogadása

      5. 2020.06.01-2020.08.31 érdeklődők fogadása (kivéve óvoda nyári 

zárva tartása)

Apróka alapítvány 150 000 Ft 80

1
2019.09.01-

2020.02.29
2019.11.30 1,2,4

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

„Meseváros” megnyitó, kiállítás 

2

A Városközponti (Budai Nagy Antal) óvoda, „Apróka 

Alapítványát” 1998-ban alapította, mely elsősorban 

a gyermekek nevelését támogatja. Óvodánk 2019 

szeptemberétől korszerűen felújított, modern 

épületben, családias környezetbe várja a 

gyermekeket. Kapcsolatrendszerünkben első helyen 

a család áll, mely során feladatunk a gyermek 

egyéni fejlődéséhez igazodó nevelési hatások 

érvényesítése, fejlesztési programmal történő 

segítése az otthoni szokások figyelembe vételével, a 

szülővel együttműködve. A szülőket folyamatosan 

bevonjuk: az óvoda életébe: közös programok, 

ünnepek, kirándulások, egyéb rendezvények 

szervezése.

Célunk a korszerűen felújított óvoda ünnepélyes 

átadásának méltó megünneplése a helyi 

közösségek bevonásával. A korszerűen felújított 

épület átadásával a generációkon átívelő 

eredmények, élmények bemutatásán kívül, az 

ünnepségen jelen lévő generációknak nyújtott 

közös ünnepi programok szervezése.(megnyitó, 

játszóház, közös táncház)

Ezt követően egy történeti kiállítást szerveznénk, 

mely során a környéken élő családoknál, régi 

dolgozóknál fellelhető emlékanyagok 

összegyűjtését, dokumentálását tervezzük, ami 

hozzájárul a helyi identitás megerősítéséhez, 

tudásátadáshoz, a generációk közötti kapcsolat 

erősítéséhez.

Apróka Alapítvány

Szülők Közössége

Szigeti városrész családi köre

Helyi közösségek

Helyi művészek

Szigeti városrész családi köre

A felújított óvoda ünnepélyes átadására szervezett megnyitó 

ünnepségen felhívást teszünk közzé, egy történeti kiállítás 

megszervezésére, mely esemény megvalósításában a helyi családok, 

szülők közösségének segítségére, civil szervezetek támogatására is 

számítunk. A történeti kiállítás megnyitóját méltóképpen kívánjuk 

megrendezni, művészek felkérésével, helyi közösségek, családok, szülők 

közösségének meghívásával, a gyermekek számára játszóház 

biztosításával.

1.   2019.09.01-2019.11.15 szervezési feladatok, az óvoda ünnepélyes 

megnyitása

2.   2019.11.30-2020.02.29. történeti kiállítás anyagainak gyűjtése

3.   2020.03.01-2020.04.14 Kiállítás megnyitó szervezése, 

4.   2020.04.15. ünnepélyes megnyitó, érdeklődők fogadása

    5.  2020.06.01-2020.08.31 érdeklődők fogadása (kivéve óvoda nyári 

zárva tartása)

Apróka alapítvány 50 000 Ft 80

2
2020.03.01-

2020.08.31
2020.03.01 1,2,4

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

„Meseváros” megnyitó, kiállítás 

3

A Városközponti (Budai Nagy Antal) óvoda, „Apróka 

Alapítványát” 1998-ban alapította, mely elsősorban 

a gyermekek nevelését támogatja. Óvodánk 2019 

szeptemberétől korszerűen felújított, modern 

épületben, családias környezetbe várja a 

gyermekeket. Kapcsolatrendszerünkben első helyen 

a család áll, mely során feladatunk a gyermek 

egyéni fejlődéséhez igazodó nevelési hatások 

érvényesítése, fejlesztési programmal történő 

segítése az otthoni szokások figyelembe vételével, a 

szülővel együttműködve. A szülőket folyamatosan 

bevonjuk: az óvoda életébe: közös programok, 

ünnepek, kirándulások, egyéb rendezvények 

szervezése.

Célunk a korszerűen felújított óvoda ünnepélyes 

átadásának méltó megünneplése a helyi 

közösségek bevonásával. A korszerűen felújított 

épület átadásával a generációkon átívelő 

eredmények, élmények bemutatásán kívül, az 

ünnepségen jelen lévő generációknak nyújtott 

közös ünnepi programok szervezése.(megnyitó, 

játszóház, közös táncház)

Ezt követően egy történeti kiállítást szerveznénk, 

mely során a környéken élő családoknál, régi 

dolgozóknál fellelhető emlékanyagok 

összegyűjtését, dokumentálását tervezzük, ami 

hozzájárul a helyi identitás megerősítéséhez, 

tudásátadáshoz, a generációk közötti kapcsolat 

erősítéséhez.

Apróka Alapítvány

Szülők Közössége

Szigeti városrész családi köre

Helyi közösségek

Helyi művészek

Szigeti városrész családi köre

A felújított óvoda ünnepélyes átadására szervezett megnyitó 

ünnepségen felhívást teszünk közzé, egy történeti kiállítás 

megszervezésére, mely esemény megvalósításában a helyi családok, 

szülők közösségének segítségére, civil szervezetek támogatására is 

számítunk. A történeti kiállítás megnyitóját méltóképpen kívánjuk 

megrendezni, művészek felkérésével, helyi közösségek, családok, szülők 

közösségének meghívásával, a gyermekek számára játszóház 

biztosításával.

1.   2019.09.01-2019.11.15 szervezési feladatok, az óvoda ünnepélyes 

megnyitása

2.   2019.11.30-2020.02.29. történeti kiállítás anyagainak gyűjtése

3.   2020.03.01-2020.04.14 Kiállítás megnyitó szervezése, 

4.   2020.04.15. ünnepélyes megnyitó, érdeklődők fogadása

      5. 2020.06.01-2020.08.31 érdeklődők fogadása (kivéve óvoda nyári 

zárva tartása)

Apróka alapítvány 50 000 Ft 80

2
2020.03.01-

2020.08.31
2020.03.01 1,2,4

II.2.4. Helytörténeti, 

helyismereti 

dokumentumok 

gyűjtése, feltárása (pl.: 

helytörténeti tábor, 

találkozó, archiválás 

stb.)

Nagy Jenő Utcai Óvoda 80 éves 

évfordulója

Óvodánk a „Stock ház” a barokk építészet egyik igen 

jelentős pécsi emléke. A környék egyedüli műemlék 

épülete, amely reményeink szerint hamarosan 

megszépül. Az óvoda épülete nagyon sokféle 

funkciót betöltött az idők folyamán, míg végül az 

egyházközség megkapta az épület egy részét, ahol 

1939. 05.01.-én óvodai csoportot nyitott kb. 50 

gyermekkel. Úgy gondoljuk, hogy a városrésznek 

nagyon fontos épületéről van szó. Sok környékbeli 

lakosnak vannak emlékei az óvodáról, az óvoda 

változó funkcióiról. A régen ide járt  környékbeli 

óvodások, a mai napig szívesen  visszalátogatnak, és 

gyermekeiket, unokáikat íratják be az intézménybe.  

A jubileum kapcsán, szeretnénk nagy ünnepséget 

tartani a helyi lakosokkal karöltve, amelyben 

bemutatnánk az épület változásait, a mai értékeket.

A Nagy Jenő Utcai Tagóvoda fennállásának 80. 

évfordulója alkalmából szeretnénk a Városrész 

lakosainak bemutatni Óvodánk történetét, amely 

szorosan összefügg Pécs város múltjával.

Óvoda történeti kiadvány létrehozása és széles 

körben meghirdetett Jubileumi ünnepség az 

óvoda udvarán lenne. Ennek érdekében 

felvesszük a kapcsolatot régi dolgozókkal és 

óvodásokkal. A náluk levő fényképeket, 

dokumentumokat felhasználjuk a kiadványunkba, 

illetve ezek egy részéből időszakos kiállítást 

szerveznénk a közeli könyvtár aulájába.

Gyermekeinkben érlelődik a jövő 

Alapítvány, Óvodapedagógusok, szülők, 

pedagógiai asszisztensek, dadus nénik, 

könyvtár dolgozói, környék lakosai, volt 

óvodai dolgozó, volt óvodások, jelenlegi 

dolgozók és hozzátartozóik, környékbeli 

intézmények dolgozói,

A helyismereti dokumentumok, fényképek gyűjtése, feltárása, a 

közösség emlékezetének felkutatása, egy adott helyre vonatkozó 

információk, illetve az őket hordozó dokumentumok összességéből 

2020 tavaszán  időszakos kiállítás szervezése.2020 őszén tervezzük a 

széles körben meghirdetésre kerülő Jubileumi Ünnepély megtartását.

"Gyermekeinkben 

Érlelődik a Jövő" 

Alapítvány

200 000 Ft 150



II. Szigeti városrészek - tervezett folyamatok

2
2020.03.01-

2020.08.31
2020.04.15 1,2,4

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

„Meseváros” megnyitó, kiállítás 

4

A Városközponti (Budai Nagy Antal) óvoda, „Apróka 

Alapítványát” 1998-ban alapította, mely elsősorban 

a gyermekek nevelését támogatja. Óvodánk 2019 

szeptemberétől korszerűen felújított, modern 

épületben, családias környezetbe várja a 

gyermekeket. Kapcsolatrendszerünkben első helyen 

a család áll, mely során feladatunk a gyermek 

egyéni fejlődéséhez igazodó nevelési hatások 

érvényesítése, fejlesztési programmal történő 

segítése az otthoni szokások figyelembe vételével, a 

szülővel együttműködve. A szülőket folyamatosan 

bevonjuk: az óvoda életébe: közös programok, 

ünnepek, kirándulások, egyéb rendezvények 

szervezése.

Célunk a korszerűen felújított óvoda ünnepélyes 

átadásának méltó megünneplése a helyi 

közösségek bevonásával. A korszerűen felújított 

épület átadásával a generációkon átívelő 

eredmények, élmények bemutatásán kívül, az 

ünnepségen jelen lévő generációknak nyújtott 

közös ünnepi programok szervezése.(megnyitó, 

játszóház, közös táncház)

Ezt követően egy történeti kiállítást szerveznénk, 

mely során a környéken élő családoknál, régi 

dolgozóknál fellelhető emlékanyagok 

összegyűjtését, dokumentálását tervezzük, ami 

hozzájárul a helyi identitás megerősítéséhez, 

tudásátadáshoz, a generációk közötti kapcsolat 

erősítéséhez.

Apróka Alapítvány

Szülők Közössége

Szigeti városrész családi köre

Helyi közösségek

Helyi művészek

Szigeti városrész családi köre

A felújított óvoda ünnepélyes átadására szervezett megnyitó 

ünnepségen felhívást teszünk közzé, egy történeti kiállítás 

megszervezésére, mely esemény megvalósításában a helyi családok, 

szülők közösségének segítségére, civil szervezetek támogatására is 

számítunk. A történeti kiállítás megnyitóját méltóképpen kívánjuk 

megrendezni, művészek felkérésével, helyi közösségek, családok, szülők 

közösségének meghívásával, a gyermekek számára játszóház 

biztosításával.

1.   2019.09.01-2019.11.15 szervezési feladatok, az óvoda ünnepélyes 

megnyitása

2.   2019.11.30-2020.02.29. történeti kiállítás anyagainak gyűjtése

3.   2020.03.01-2020.04.14 Kiállítás megnyitó szervezése, 

4.   2020.04.15. ünnepélyes megnyitó, érdeklődők fogadása

     5. 2020.06.01-2020.08.31 érdeklődők fogadása (kivéve óvoda nyári 

zárva tartása)

Apróka alapítvány 50 000 Ft 80

2
2020.03.01-

2020.08.31
2020.04.19 4,5,6

II.5. Generációk közötti 

tudásátadáshoz 

kapcsolódó 

rendezvénysorozatok

CSALÁDI VETÉLKEDŐ A 

ZSOLNAY 

SZAKGIMNÁZIUMMAL 1

Közép-Mecsek városrész természeti értékekben 

gazdag, a kulturális életét tekintve a Belváros 

vonzáskörzetébe tartozó terület. A lakóktól sok 

esetben azt lehet hallani, hogy „itt semmilyen 

rendezvény nincs”.  Ez a szomszédok 

elidegenedését vonhatja maga után, a terület 

„alvó” városrésszé válását idézheti elő.

Célunk, hogy a városrész lakóit, első sorban 

családjait, baráti társaságait megismertessük 

játékos, városrészi barangolással összekötött 

formában azon szakmák történetével, melyek 

iskolánkhoz köthetők. A családok több 

generációját megszólítva, hasznos időtöltést 

kívánunk nyújtani egy-egy hétvégére. 

szakoktatók, tanárok, diákok (iskolai 

közösség tagjai)

Pécs-Baranyai Kereskedelmi és 

Iparkamara

Tourinform

Hotel Palatinus

pécsi vendéglátó egységek (éttermek, 

cukrászdák)

Pécs turisztikai attrakcióinak 

üzemeltetői

a célterületek családjai, nagycsaládosai

A Színvonal Alapítványnak helyet adó Zsolnay Vilmos Szakgimnázium és 

Szakközépiskola fő profilja a kereskedelem, vendéglátás, turisztika. A 

családi vetélkedővel ezen szakmák történetét, Pécs város életében 

játszott és játszó szerepét szeretnénk megismertetni a résztvevőkkel. 

Elképzeléseink szerint a vetélkedő 2 fordulós lesz, minden fordulóban 

egy-egy szakma életében fontos helyszínekre látogatnánk el, 

akadálypálya-szerűen. A családok menetlevéllel keresnék fel az egyes 

helyszíneket, ahol játékos feladatokat kapnának a helyszínen elhangzó 

információhoz kapcsolódóan.  Ügyesség, kreativitás, tudás, tapasztalat 

egymásra épülésével jó szórakozási lehetőség családoknak. Nagyszülők 

és unokák együtt barangolnának a városban és a város történetében 

diákjaink és oktatóin, valamint a partnerként felkért helyszínek 

segítségével.

A résztvevők gazdagítják tudásukat a helytörténet, gasztronómia, 

kereskedelem és turisztika területein. A versengés alkalmat kínál a 

városrészben lakóknak arra, hogy közös élményeket szerezve közelebb 

kerüljenek egymáshoz, segíti a helyi értékek tudatos megőrzését. 

Konkrét produktumként a 2. forduló végére minden csapatnak lesz 2 kis 

könyve a menetlevelekből, melyeket mindenki saját ízlésének 

megfelelően alakíthat (természetesen az alap mindenkinek ugyanaz, és 

a legfőbb cél a pontszámok vezetése). A 2. forduló végén közösségi 

oldalon megszavaztatjuk a legszebb, legkreatívabb könyvet, amit külön 

jutalmazunk. A könyvecskéket mindenki elteheti emlékbe. 

Színvonal Alapítvány 60 000 Ft 100

2
2020.03.01-

2020.08.31
2020.06.01 1,2,4

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

„Meseváros” megnyitó, kiállítás 

5

A Városközponti (Budai Nagy Antal) óvoda, „Apróka 

Alapítványát” 1998-ban alapította, mely elsősorban 

a gyermekek nevelését támogatja. Óvodánk 2019 

szeptemberétől korszerűen felújított, modern 

épületben, családias környezetbe várja a 

gyermekeket. Kapcsolatrendszerünkben első helyen 

a család áll, mely során feladatunk a gyermek 

egyéni fejlődéséhez igazodó nevelési hatások 

érvényesítése, fejlesztési programmal történő 

segítése az otthoni szokások figyelembe vételével, a 

szülővel együttműködve. A szülőket folyamatosan 

bevonjuk: az óvoda életébe: közös programok, 

ünnepek, kirándulások, egyéb rendezvények 

szervezése.

Célunk a korszerűen felújított óvoda ünnepélyes 

átadásának méltó megünneplése a helyi 

közösségek bevonásával. A korszerűen felújított 

épület átadásával a generációkon átívelő 

eredmények, élmények bemutatásán kívül, az 

ünnepségen jelen lévő generációknak nyújtott 

közös ünnepi programok szervezése.(megnyitó, 

játszóház, közös táncház)

Ezt követően egy történeti kiállítást szerveznénk, 

mely során a környéken élő családoknál, régi 

dolgozóknál fellelhető emlékanyagok 

összegyűjtését, dokumentálását tervezzük, ami 

hozzájárul a helyi identitás megerősítéséhez, 

tudásátadáshoz, a generációk közötti kapcsolat 

erősítéséhez.

Apróka Alapítvány

Szülők Közössége

Szigeti városrész családi köre

Helyi közösségek

Helyi művészek

Szigeti városrész családi köre

A felújított óvoda ünnepélyes átadására szervezett megnyitó 

ünnepségen felhívást teszünk közzé, egy történeti kiállítás 

megszervezésére, mely esemény megvalósításában a helyi családok, 

szülők közösségének segítségére, civil szervezetek támogatására is 

számítunk. A történeti kiállítás megnyitóját méltóképpen kívánjuk 

megrendezni, művészek felkérésével, helyi közösségek, családok, szülők 

közösségének meghívásával, a gyermekek számára játszóház 

biztosításával.

1.   2019.09.01-2019.11.15 szervezési feladatok, az óvoda ünnepélyes 

megnyitása

2.   2019.11.30-2020.02.29. történeti kiállítás anyagainak gyűjtése

3.   2020.03.01-2020.04.14 Kiállítás megnyitó szervezése, 

4.   2020.04.15. ünnepélyes megnyitó, érdeklődők fogadása

5.   2020.06.01-2020.08.31 érdeklődők fogadása (kivéve óvoda nyári 

zárva tartása)

Apróka alapítvány 20 000 Ft 80

2
2020.03.01-

2020.08.31
2020.06.07 4,5,6

II.5. Generációk közötti 

tudásátadáshoz 

kapcsolódó 

rendezvénysorozatok

CSALÁDI VETÉLKEDŐ A 

ZSOLNAY 

SZAKGIMNÁZIUMMAL 2 

Közép-Mecsek városrész természeti értékekben 

gazdag, a kulturális életét tekintve a Belváros 

vonzáskörzetébe tartozó terület. A lakóktól sok 

esetben azt lehet hallani, hogy „itt semmilyen 

rendezvény nincs”.  Ez a szomszédok 

elidegenedését vonhatja maga után, a terület 

„alvó” városrésszé válását idézheti elő.

Célunk, hogy a városrész lakóit, első sorban 

családjait, baráti társaságait megismertessük 

játékos, városrészi barangolással összekötött 

formában azon szakmák történetével, melyek 

iskolánkhoz köthetők. A családok több 

generációját megszólítva, hasznos időtöltést 

kívánunk nyújtani egy-egy hétvégére. 

szakoktatók, tanárok, diákok (iskolai 

közösség tagjai)

Pécs-Baranyai Kereskedelmi és 

Iparkamara

Tourinform

Hotel Palatinus

pécsi vendéglátó egységek (éttermek, 

cukrászdák)

Pécs turisztikai attrakcióinak 

üzemeltetői

a célterületek családjai, nagycsaládosai

A Színvonal Alapítványnak helyet adó Zsolnay Vilmos Szakgimnázium és 

Szakközépiskola fő profilja a kereskedelem, vendéglátás, turisztika. A 

családi vetélkedővel ezen szakmák történetét, Pécs város életében 

játszott és játszó szerepét szeretnénk megismertetni a résztvevőkkel. 

Elképzeléseink szerint a vetélkedő 2 fordulós lesz, minden fordulóban 

egy-egy szakma életében fontos helyszínekre látogatnánk el, 

akadálypálya-szerűen. A családok menetlevéllel keresnék fel az egyes 

helyszíneket, ahol játékos feladatokat kapnának a helyszínen elhangzó 

információhoz kapcsolódóan.  Ügyesség, kreativitás, tudás, tapasztalat 

egymásra épülésével jó szórakozási lehetőség családoknak. Nagyszülők 

és unokák együtt barangolnának a városban és a város történetében 

diákjaink és oktatóin, valamint a partnerként felkért helyszínek 

segítségével.

A résztvevők gazdagítják tudásukat a helytörténet, gasztronómia, 

kereskedelem és turisztika területein. A versengés alkalmat kínál a 

városrészben lakóknak arra, hogy közös élményeket szerezve közelebb 

kerüljenek egymáshoz, segíti a helyi értékek tudatos megőrzését. 

Konkrét produktumként a 2. forduló végére minden csapatnak lesz 2 kis 

könyve a menetlevelekből, melyeket mindenki saját ízlésének 

megfelelően alakíthat (természetesen az alap mindenkinek ugyanaz, és 

a legfőbb cél a pontszámok vezetése). A 2. forduló végén közösségi 

oldalon megszavaztatjuk a legszebb, legkreatívabb könyvet, amit külön 

jutalmazunk. A könyvecskéket mindenki elteheti emlékbe.

Színvonal Alapítvány 60 000 Ft 100



II. Szigeti városrészek - tervezett folyamatok

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.09.01 3,5,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra 

utaltságban. A közös munkafolyamat új 

kapcsolatrendszert épít, az egymásra épülés 

erősíti a közösségeket. Az elért eredmény, a siker 

folyamatosan emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, 

„Zöld” kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik.Megtervezés és gyártási rajz.

Pécsi Jótékony Nőegylet 3 000 Ft 20

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.09.01 1,2,4

II.2.4. Helytörténeti, 

helyismereti 

dokumentumok 

gyűjtése, feltárása (pl.: 

helytörténeti tábor, 

találkozó, archiválás 

stb.)

Nagy Jenő Utcai Óvoda 80 éves 

évfordulója

Óvodánk a „Stock ház” a barokk építészet egyik igen 

jelentős pécsi emléke. A környék egyedüli műemlék 

épülete, amely reményeink szerint hamarosan 

megszépül. Az óvoda épülete nagyon sokféle 

funkciót betöltött az idők folyamán, míg végül az 

egyházközség megkapta az épület egy részét, ahol 

1939. 05.01.-én óvodai csoportot nyitott kb. 50 

gyermekkel. Úgy gondoljuk, hogy a városrésznek 

nagyon fontos épületéről van szó. Sok környékbeli 

lakosnak vannak emlékei az óvodáról, az óvoda 

változó funkcióiról. A régen ide járt  környékbeli 

óvodások, a mai napig szívesen  visszalátogatnak, és 

gyermekeiket, unokáikat íratják be az intézménybe.  

A jubileum kapcsán, szeretnénk nagy ünnepséget 

tartani a helyi lakosokkal karöltve, amelyben 

bemutatnánk az épület változásait, a mai értékeket.

A Nagy Jenő Utcai Tagóvoda fennállásának 80. 

évfordulója alkalmából szeretnénk a Városrész 

lakosainak bemutatni Óvodánk történetét, amely 

szorosan összefügg Pécs város múltjával.

Óvoda történeti kiadvány létrehozása és széles 

körben meghirdetett Jubileumi ünnepség az 

óvoda udvarán lenne. Ennek érdekében 

felvesszük a kapcsolatot régi dolgozókkal és 

óvodásokkal. A náluk levő fényképeket, 

dokumentumokat felhasználjuk a kiadványunkba, 

illetve ezek egy részéből időszakos kiállítást 

szerveznénk a közeli könyvtár aulájába.

Gyermekeinkben érlelődik a jövő 

Alapítvány, Óvodapedagógusok, szülők, 

pedagógiai asszisztensek, dadus nénik, 

könyvtár dolgozói, környék lakosai, volt 

óvodai dolgozó, volt óvodások, jelenlegi 

dolgozók és hozzátartozóik, környékbeli 

intézmények dolgozói,

A helyismereti dokumentumok, fényképek gyűjtése, feltárása, a 

közösség emlékezetének felkutatása, egy adott helyre vonatkozó 

információk, illetve az őket hordozó dokumentumok összességéből 

2020 tavaszán  időszakos kiállítás szervezése.2020 őszén tervezzük a 

széles körben meghirdetésre kerülő Jubileumi Ünnepély megtartását.

"Gyermekeinkben 

Érlelődik a Jövő" 

Alapítvány

200 000 Ft 150

3
2020.09.01-

2021.02.28
2020.09.13 4,5,6

II.5. Generációk közötti 

tudásátadáshoz 

kapcsolódó 

rendezvénysorozatok

CSALÁDI VETÉLKEDŐ A 

ZSOLNAY 

SZAKGIMNÁZIUMMAL 3

Közép-Mecsek városrész természeti értékekben 

gazdag, a kulturális életét tekintve a Belváros 

vonzáskörzetébe tartozó terület. A lakóktól sok 

esetben azt lehet hallani, hogy „itt semmilyen 

rendezvény nincs”.  Ez a szomszédok 

elidegenedését vonhatja maga után, a terület 

„alvó” városrésszé válását idézheti elő.

Célunk, hogy a városrész lakóit, első sorban 

családjait, baráti társaságait megismertessük 

játékos, városrészi barangolással összekötött 

formában azon szakmák történetével, melyek 

iskolánkhoz köthetők. A családok több 

generációját megszólítva, hasznos időtöltést 

kívánunk nyújtani egy-egy hétvégére. 

szakoktatók, tanárok, diákok (iskolai 

közösség tagjai)

Pécs-Baranyai Kereskedelmi és 

Iparkamara

Tourinform

Hotel Palatinus

pécsi vendéglátó egységek (éttermek, 

cukrászdák)

Pécs turisztikai attrakcióinak 

üzemeltetői

a célterületek családjai, nagycsaládosai

A Színvonal Alapítványnak helyet adó Zsolnay Vilmos Szakgimnázium és 

Szakközépiskola fő profilja a kereskedelem, vendéglátás, turisztika. A 

családi vetélkedővel ezen szakmák történetét, Pécs város életében 

játszott és játszó szerepét szeretnénk megismertetni a résztvevőkkel. 

Elképzeléseink szerint a vetélkedő 2 fordulós lesz, minden fordulóban 

egy-egy szakma életében fontos helyszínekre látogatnánk el, 

akadálypálya-szerűen. A családok menetlevéllel keresnék fel az egyes 

helyszíneket, ahol játékos feladatokat kapnának a helyszínen elhangzó 

információhoz kapcsolódóan.  Ügyesség, kreativitás, tudás, tapasztalat 

egymásra épülésével jó szórakozási lehetőség családoknak. Nagyszülők 

és unokák együtt barangolnának a városban és a város történetében 

diákjaink és oktatóin, valamint a partnerként felkért helyszínek 

segítségével.

A résztvevők gazdagítják tudásukat a helytörténet, gasztronómia, 

kereskedelem és turisztika területein. A versengés alkalmat kínál a 

városrészben lakóknak arra, hogy közös élményeket szerezve közelebb 

kerüljenek egymáshoz, segíti a helyi értékek tudatos megőrzését. 

Konkrét produktumként a 2. forduló végére minden csapatnak lesz 2 kis 

könyve a menetlevelekből, melyeket mindenki saját ízlésének 

megfelelően alakíthat (természetesen az alap mindenkinek ugyanaz, és 

a legfőbb cél a pontszámok vezetése). A 2. forduló végén közösségi 

oldalon megszavaztatjuk a legszebb, legkreatívabb könyvet, amit külön 

jutalmazunk. A könyvecskéket mindenki elteheti emlékbe.  

Színvonal Alapítvány 60 000 Ft 100

3
2020.09.01-

2021.02.28
2020.10.01 3,5,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra 

utaltságban. A közös munkafolyamat új 

kapcsolatrendszert épít, az egymásra épülés 

erősíti a közösségeket. Az elért eredmény, a siker 

folyamatosan emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, 

„Zöld” kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik.Etetők összeszerelése.

Pécsi Jótékony Nőegylet 15 000 Ft 20

3
2020.09.01-

2021.02.28
2020.11.01 3,5,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a 

hideg hónapokban. Ennek fő oka, hogy a zöld 

területek csökkenésével az élőhelyük és élelem 

forrásuk szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a 

javarészt emeletes házak uralta területek 

felemésztették a természetes közeget. Bizonyos 

területeken nagyon kevés a kertes családi ház, a 

park, ahol a madarak biztonságban tovább 

szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a 

populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A 

városi individualista életmód mellett 

példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. 

A madáretetők felállítása figyelem felhívó 

szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra 

utaltságban. A közös munkafolyamat új 

kapcsolatrendszert épít, az egymásra épülés 

erősíti a közösségeket. Az elért eredmény, a siker 

folyamatosan emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi 

lakosok, PJN önkéntesei, műszaki 

egyetemisták, általános iskolások, 

„Zöld” kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a lakosság és az általános 

iskolások együttműködése: építész hallgatók megtervezik a 

madáretetőket, majd az oktatók segítségével gyártási tervet készítenek. 

az alapanyagokból a madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti társaságok festik és szerelik 

össze a tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. Ezt követően az 

etetők madáreleséggel feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik.Etetők felállítása és megtöltése.

Pécsi Jótékony Nőegylet 6 000 Ft 20



II. Szigeti városrészek - tervezett folyamatok

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.03.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs polgárainak közösségi 

szerepvállalása, felelősségtudat 

erősítése 1

Mai világunkban a más élőlényekkel kapcsolatos 

megítélés eléggé szélsőséges. Ezen élőlényekért 

vállalt felelősség nem átgondolt, többnyire 

pillanatnyi szeszélyen alapszik. 

Sok ember vonzódik a hobbiállat tartáshoz, de 

kevesen tudják, hogy ez mivel jár. Nem túl széles a 

paletta az árva háziállatokat közvetítő hősies 

küzdelem terén.

A Misina Természet és Állatvédő Egyesülettel és a 

Pécs Morpheus Állatmentő Alapítvány 

közreműködésével a helyi közösségek fejlesztése, 

a társadalom felelősségvállalásának növelése más 

élőlények irányába, ismeretterjesztés, közösségi 

alkotás, együtt gondolkodás-gondoskodás, 

újrahasznosított anyagokból low-tech, azaz 

könnyen hozzáférhető kutyagondozáshoz 

kapcsolódó eszközök termékfejlesztése, 

tudásközvetítés.

Kutyaiskolák, Menhelyek, 

termékfejlesztők, workshoptartók, 

önkéntesek, helyi lakosok

A Misina és a Morpheus állatvédelemmel és mentéssel foglalkozó 

egyesületekkel karöltve Pécs városában olyan programot szeretnénk 

létrehozni, mely javítja az emberek állatok, főképp háziállatok felé 

irányuló felelősségtudatát. Workshopjaink során megismerkedünk az 

állattartás fizikai és mentális alapjaival. 

1. Az állatmentő szervezetek munkáját segítendő olyan alkalmakat 

szervezünk, ahol az állatbarát városlakókból tudatos önkéntes, avagy 

akár potenciális befogadó válhat.

2. A résztvevők magabiztosságot szereznek a megfelelő állattartói 

magatartásról, és iránymutatást kapnak a kedvencek kényelmét 

szolgáló eszközök elkészítéséhez. Célunk, hogy a gyerekek is, akik 

nagyon vágynak kedvencre biztonsággal váljanak önkéntessé az 

érzékenyítő kutyaiskolai tréning eredményeként.  

3. Ezeken a rendezvényeken találkozhatnak a kedvencek leendő új 

gazdájukkal is, a szervezetek itt oszthatják meg tudásukat és 

tapasztalatokat, a szükséges felelősségvállalást a leendő állattartókkal, 

és itt lenne jelen a Retextil Alapítvány is munkatársaival, akik 

megmutathatják az érdeklődőknek hogyan lehet a megunt, kidobott 

textilekből használati tárgyakat (pl pórázt, fekhelyet) készíteni. 

Retextil Alapítvány 80 000 Ft 30

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.04.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs polgárainak közösségi 

szerepvállalása, felelősségtudat 

erősítése 2

Mai világunkban a más élőlényekkel kapcsolatos 

megítélés eléggé szélsőséges. Ezen élőlényekért 

vállalt felelősség nem átgondolt, többnyire 

pillanatnyi szeszélyen alapszik. 

Sok ember vonzódik a hobbiállat tartáshoz, de 

kevesen tudják, hogy ez mivel jár. Nem túl széles a 

paletta az árva háziállatokat közvetítő hősies 

küzdelem terén.

A Misina Természet és Állatvédő Egyesülettel és a 

Pécs Morpheus Állatmentő Alapítvány 

közreműködésével a helyi közösségek fejlesztése, 

a társadalom felelősségvállalásának növelése más 

élőlények irányába, ismeretterjesztés, közösségi 

alkotás, együtt gondolkodás-gondoskodás, 

újrahasznosított anyagokból low-tech, azaz 

könnyen hozzáférhető kutyagondozáshoz 

kapcsolódó eszközök termékfejlesztése, 

tudásközvetítés.

Kutyaiskolák, Menhelyek, 

termékfejlesztők, workshoptartók, 

önkéntesek, helyi lakosok

A Misina és a Morpheus állatvédelemmel és mentéssel foglalkozó 

egyesületekkel karöltve Pécs városában olyan programot szeretnénk 

létrehozni, mely javítja az emberek állatok, főképp háziállatok felé 

irányuló felelősségtudatát. Workshopjaink során megismerkedünk az 

állattartás fizikai és mentális alapjaival. 

1. Az állatmentő szervezetek munkáját segítendő olyan alkalmakat 

szervezünk, ahol az állatbarát városlakókból tudatos önkéntes, avagy 

akár potenciális befogadó válhat.

2. A résztvevők magabiztosságot szereznek a megfelelő állattartói 

magatartásról, és iránymutatást kapnak a kedvencek kényelmét 

szolgáló eszközök elkészítéséhez. Célunk, hogy a gyerekek is, akik 

nagyon vágynak kedvencre biztonsággal váljanak önkéntessé az 

érzékenyítő kutyaiskolai tréning eredményeként.  

3. Ezeken a rendezvényeken találkozhatnak a kedvencek leendő új 

gazdájukkal is, a szervezetek itt oszthatják meg tudásukat és 

tapasztalatokat, a szükséges felelősségvállalást a leendő állattartókkal, 

és itt lenne jelen a Retextil Alapítvány is munkatársaival, akik 

megmutathatják az érdeklődőknek hogyan lehet a megunt, kidobott 

textilekből használati tárgyakat (pl pórázt, fekhelyet) készíteni. 

Retextil Alapítvány 80 000 Ft 30

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.05.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs polgárainak közösségi 

szerepvállalása, felelősségtudat 

erősítése 3

Mai világunkban a más élőlényekkel kapcsolatos 

megítélés eléggé szélsőséges. Ezen élőlényekért 

vállalt felelősség nem átgondolt, többnyire 

pillanatnyi szeszélyen alapszik. 

Sok ember vonzódik a hobbiállat tartáshoz, de 

kevesen tudják, hogy ez mivel jár. Nem túl széles a 

paletta az árva háziállatokat közvetítő hősies 

küzdelem terén.

A Misina Természet és Állatvédő Egyesülettel és a 

Pécs Morpheus Állatmentő Alapítvány 

közreműködésével a helyi közösségek fejlesztése, 

a társadalom felelősségvállalásának növelése más 

élőlények irányába, ismeretterjesztés, közösségi 

alkotás, együtt gondolkodás-gondoskodás, 

újrahasznosított anyagokból low-tech, azaz 

könnyen hozzáférhető kutyagondozáshoz 

kapcsolódó eszközök termékfejlesztése, 

tudásközvetítés.

Kutyaiskolák, Menhelyek, 

termékfejlesztők, workshoptartók, 

önkéntesek, helyi lakosok

A Misina és a Morpheus állatvédelemmel és mentéssel foglalkozó 

egyesületekkel karöltve Pécs városában olyan programot szeretnénk 

létrehozni, mely javítja az emberek állatok, főképp háziállatok felé 

irányuló felelősségtudatát. Workshopjaink során megismerkedünk az 

állattartás fizikai és mentális alapjaival. 

1. Az állatmentő szervezetek munkáját segítendő olyan alkalmakat 

szervezünk, ahol az állatbarát városlakókból tudatos önkéntes, avagy 

akár potenciális befogadó válhat.

2. A résztvevők magabiztosságot szereznek a megfelelő állattartói 

magatartásról, és iránymutatást kapnak a kedvencek kényelmét 

szolgáló eszközök elkészítéséhez. Célunk, hogy a gyerekek is, akik 

nagyon vágynak kedvencre biztonsággal váljanak önkéntessé az 

érzékenyítő kutyaiskolai tréning eredményeként.  

3. Ezeken a rendezvényeken találkozhatnak a kedvencek leendő új 

gazdájukkal is, a szervezetek itt oszthatják meg tudásukat és 

tapasztalatokat, a szükséges felelősségvállalást a leendő 

állattartókkal, és itt lenne jelen a Retextil Alapítvány is 

munkatársaival, akik megmutathatják az érdeklődőknek hogyan lehet 

a megunt, kidobott textilekből használati tárgyakat (pl pórázt, 

fekhelyet) készíteni. 

Retextil Alapítvány 90 000 Ft 40



II. Szigeti városrészek - tervezett folyamatok

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.06.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 1

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.07.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 2

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3



II. Szigeti városrészek - tervezett folyamatok

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.08.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 3

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

5
2021.09.01-

2022.02.28.
2021.09.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 4

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

5
2021.09.01-

2022.02.28.
2021.10.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 5

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén 

és helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4



II. Szigeti városrészek - tervezett folyamatok

5
2021.09.01-

2022.02.28.
2021.11.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 6

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén 

és helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4

5
2021.09.01-

2022.02.28
2021.12.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 1

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

5
2021.09.01-

2022.02.28
2022.01.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 2

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

5
2021.09.01-

2022.02.28
2022.02.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 3

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

6
2022.03.01-

2022.08.31
2022.03.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 4

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3



II. Szigeti városrészek - tervezett folyamatok

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.04.01 3,5

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 1 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

A Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve 

4 találkozási alkalommal megvalósítva:

1., lakossági fórum, a játszótér felújításának tervezése, hozzászólások

2., első találkozó, egyeztetés arról, hogy a helyi lakosok mit szeretnének 

felújítani a játszótéren, mi az elérendő közös cél

3., felújítási munkák elvégzése a helyi lakosokkal együtt

4., a felújított játszótér átadása, közös ünneplés

Mosolymanó Egyesület 10 000 Ft 25

6
2022.03.01-

2022.08.31
2022.04.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 5

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4

6
2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.05.01 3,5

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 2

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

A Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve 

4 találkozási alkalommal megvalósítva:

1., lakossági fórum, a játszótér felújításának tervezése, hozzászólások

2., első találkozó, egyeztetés arról, hogy a helyi lakosok mit 

szeretnének felújítani a játszótéren, mi az elérendő közös cél

3., felújítási munkák elvégzése a helyi lakosokkal együtt

4., a felújított játszótér átadása, közös ünneplés

Mosolymanó Egyesület 0 Ft 25

6
2022.03.01-

2022.08.31
2022.05.01 3,7

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 6

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4
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II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 3

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

A Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve 

4 találkozási alkalommal megvalósítva:

1., lakossági fórum, a játszótér felújításának tervezése, hozzászólások

2., első találkozó, egyeztetés arról, hogy a helyi lakosok mit szeretnének 

felújítani a játszótéren, mi az elérendő közös cél

3., felújítási munkák elvégzése a helyi lakosokkal együtt

4., a felújított játszótér átadása, közös ünneplés

Mosolymanó Egyesület 60 000 Ft 25
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II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 4

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

A Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve 

4 találkozási alkalommal megvalósítva:

1., lakossági fórum, a játszótér felújításának tervezése, hozzászólások

2., első találkozó, egyeztetés arról, hogy a helyi lakosok mit szeretnének 

felújítani a játszótéren, mi az elérendő közös cél

3., felújítási munkák elvégzése a helyi lakosokkal együtt

4., a felújított játszótér átadása, közös ünneplés

Mosolymanó Egyesület 30 000 Ft 25

1 784 000 Ft 1300
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